

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 9'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos.

Un artículo de "El Imparcial", que sirve una versión de lo ocurrido en el último Consejo de ministros celebrado en el Palacio Nacional, ha hecho entrar en una nueva fase de máximo interés el pleito político

Madrid, 27.—Varias horas

El artículo de "El Imparcial"

"El Imparcial" de esta mañana publica la siguiente información:

No es fácil hacer "ampliación de Consejo" en los que se celebran en el Palacio Nacional, presididos por el jefe del Estado. Los ministros, como es lógico, guardan absoluta reserva, y si algo llega a los periodistas es siempre por tercera persona. Esta vez, sin embargo, hemos logrado una ampliación interesantísima. Podremos ser desmentidos, si así les place a los testigos de lo que vamos a relatar, pero tendré de su ánimo y de la nuestra quedará el registro de la verdad.

El Consejo comenzó con un discurso del señor Alcalá Zamora, que, si en el fondo había sido bien meditado, sin duda alguna, fue dicho sin buscar la ocasión. Nuestro indiscreto comentarista no asegura que comenzó con unas frases sobre el discurso pronunciado por cierto subsecretario en una ciudad levantina, discurso en el que, rotundamente algunas palabras del presidente del Consejo con escasa fortuna, se refería al Poder moderador, con desprecio de toda lógica. En la memoria de los ministros se recordó el caso del general Queipo de Liano, destituido por el presidente de la República a consecuencia de una indiscreción que podía ser molesta para el Gobierno.

El discurso de Su Excelencia, según nos dicen, versó después sobre el constitucionalismo del Presidente, quien en año y medio de mandato no ha intervenido en la política nacional y ha dejado en absoluta libertad al Gobierno, sin oponerle el menor reparo en sus resoluciones. Al llegar a este punto añadió que el Presidente, dentro de la República, significaba lo permanente y el Gobierno lo transitorio. Y para demostrar a los consejeros que su intervención no era desproporcionada y permanecía dentro de la más pura ortodoxia, habló de los actos de éste y del anterior Gobierno, remontrándose al día en que abandonó el banco azul. Hizo un detenido examen de la actuación de los señores Casares Quiroga y Domingo, y se refirió especialmente a las cuestiones de orden público. Dijo que el Gobierno tiene una mayoría indudable en la Cámara, pero que había que meditar si esa mayoría guarda una equivalencia fiel con la opinión del país.

Refiriéndose después a la política parlamentaria, el jefe del Estado aconsejó que intentara el Gobierno la aprobación de la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales, diciéndole que si éste, por razones en las que no entraba, no podía hacerlo, sería necesario pensar en la manera de que esa ley se aprobase.

Nuestro "indiscreto", que, como decían los lectores, es persona bien enterada, hace aquí una pausa, que nos permite preguntarle lo que piensa del próximo futuro del Gobierno y del Parlamento. Después sigue:

—Cuando el Presidente firme la ley de Congregaciones, el Gobierno que se forme para sustituir a éste tendrá que utilizar el empréstito de 400 millones necesario para su implantación. Así, así, no sé si le dará tiempo a hacerlo antes de octubre. Las Cortes tienen su vida ligada al Gobierno actual, de manera que estamos ante los últimos días del Gobierno y del Parlamento.

—¿No es usted demasiado optimista? —Creo que no. El Gobierno que sustituya a éste sólo puede ser presidido por Sánchez Román o por Besteiro. El último tropezará con su partido. Con el sector que hoy gobierna, sobre todo. No veo otra solución, imposibilidad de la de Lerroux. Si no hace las elecciones en agosto, ese Gobierno tendrá que abrir las Cortes actuales para prorrogar los presupuestos por tres meses y lograr la ley Electoral en cuatro artículos. Las Cortes ordinarias pueden reunirse en diciembre y con ellas se comenzará a caminar normalmente.

—¿Y el socialismo? —Ni la U. G. T. ni el Partido quieren continuar y sólo buscan una salida decorosa. La pretensión de seguir

es sólo de algunos que ven con la terminación del período el fin de muchas cosas. El buen socialista no tiene por qué desear la participación en un Gobierno mixto. Todo o nada. He ahí su lema.

—¿La crisis será producida por la obstrucción? —Eso es delicado decirlo. La obstrucción, que es un milagro de equilibrio, ha debilitado en dos meses un Gobierno que aparecía poderoso. Su fuerza ha sido ese salto brusquísimo y desconcertante desde los debates apasionados, donde la mayoría se agrupaba como un bloque, a estos baches de silencio donde se han estrellado ante un estéril forcejeo por adelantarse y ganar unas horas más. Pero por encima de todo eso está la posición del país, la silba de Sevilla, el orden público, la indiferencia o el desprecio de una España que quiere ser republicana, que desea trabajar y vivir y a la que no la dejan en paz los petardos, los tiros, las huelgas, los desaciertos y las debilidades.

Nada más nos dijo nuestro amigo. ¡Ya es bastante! Nosotros ni afirmamos, ni negamos, ni ponemos una letra por nuestra cuenta. Con servir de vehículo a lo dicho por él hacemos lo suficiente.

Otro artículo de "El Socialista"

"El Socialista", ocupándose de las manifestaciones de los señores Lerroux y Martínez Barrio respecto del socialismo publica un largo artículo del que son los párrafos siguientes:

Nuestra lealtad está bien probada, casi tanto como la deslealtad con que se nos corresponde. ¿Se olvida que la obstrucción parlamentaria, injustificable siempre, cuanto más en período de formación del régimen, ha tenido por causa la presencia de tres ministros socialistas en el banco azul? A nadie le exigimos que suscriba nuestra política. Nadie viene obligado a dudar excelente nuestra colaboración ministerial. Pero a nadie, ni a todos juntos, le reconocemos, ni en todo ni en parte, el derecho a negarnos la facultad de gobernar parcial o íntegramente cuando nuestra fuerza lo permita y las circunstancias lo aconsejen. ¿Lo aconsejan hoy? A juicio de las minorías, no. A juicio nuestro, sí. A juicio de los partidos republicanos que nos hacen compañía, también. Eso es todo. Estamos en el Gobierno cumpliendo un deber y ejerciendo un derecho. Mientras las circunstancias no varían, nuestra voluntad no se quebrantará. Y hacemos esta afirmación, vieja en nosotros, no por conveniencias de partido, sino en beneficio—algún día se verá—de los intereses vitales del régimen".

Los informadores políticos realizan indagaciones

El día político fué pródigo en rumores y comentarios en los centros informativos.

Versaron sobre las conferencias celebradas por el presidente y los diversos ministros, especialmente por los socialistas, a partir del Consejo del jueves en el Palacio. Polarizó la atención el artículo de fondo que publica hoy "El Imparcial", que da referencia de lo ocurrido en el aludido Consejo en Palacio, la reputa como auténtica y hace un vaticinio sobre la situación política y parlamentaria y el nuevo Gobierno que se podría formar.

Parece que el subsecretario a que se alude en dicho artículo es el de Presidencia, señor Ramos, y al discurso que este pronunció en Murcia. Algunos comentaristas encontraban verosímil esta información en algunos puntos.

Los periodistas, con esta pista, indagaron las últimas actividades de los ministros y averiguaron que el viaje que el ministro de Agricultura inició anoche a París estuvo suspendido durante una hora.

Después del cambio de impresiones que celebraron los ministros en el Congreso a última hora de la tarde, cuando don Marcelino Domingo se encontraba en el Ministerio, al parecer ya con la idea de aplazar el viaje para que los acontecimientos que se consideraban inminentes no le cortaran en el camino le telefonó don Indalecio Prieto diciéndole que podía marcharse.

Entonces se puso al habla con el ministro de Obras Públicas y accionaron juntos al Ministerio de la Guerra, coincidiendo allí con el ministro del Trabajo y conversando todos ellos sobre la situación política.

Quedó convenido que el ministro de Agricultura emprendiera su anunciado viaje a París para inaugurar la Feria de Muestras y así lo realizó poco des-

pués, pero saliendo en el expreso de las once de la noche en vez de hacerlo, como tenía pensado primeramente, en el subexpreso de lujo de las diez.

Todas las sugerencias que los periodistas han podido recoger les llevan a la deducción de que la crisis está planteada, por lo menos en potencia, y que seguramente se debe a alguna derivación del precitado Consejo en Palacio.

En estos supuestos se puede encontrar la explicación a los almuerzos que el jueves y el viernes celebraron los ministros socialistas con sus compañeros de Gobernación y Agricultura, las frecuentes visitas que todos ellos han realizado estos días al señor Azaña, algunas a horas desacomodadas, y el artículo destacado que publica esta mañana "El Socialista" sobre la lealtad de ellos y la deslealtad de algunos de sus colaboradores, que no deja de tener importancia.

Todo hace suponer que por el Gobierno se ha acordado aplazar el planteamiento de la cuestión de confianza hasta la próxima semana, para cuando esté aprobada la ley de Garantías y se encuentre en Madrid, de regreso, el ministro de Agricultura.

No tendría nada de particular que el conocimiento de este estado de cosas haya influido en las oposiciones al disponerse a dar facilidades para la aprobación de la ley del Tribunal de Garantías y también es posible que, basándose en este conocimiento hicieran los señores Lerroux y Maura sus últimas declaraciones, en las que consideraban al Gobierno con vida muy precaria y anunciaban acontecimientos interesantes.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 27.—Varias horas

EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República fué cumplimentado esta mañana por el fiscal general de la República, por el alto comisario de España en Marruecos, señor Moles, y por otras personalidades.

El lunes se celebrará en el Palacio nacional una recepción en honor de los congresistas de Medicina y Farmacia Militares.

LA JORNADA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno recibió en el Ministerio de la Guerra la visita del ministro de la Gobernación, con el cual mantuvo una extensa conferencia.

Después de ésta, el señor Azaña recibió la visita de los generales Sánchez Ocaña, González Branda, jefe de la división de Zaragoza, del presidente del séptimo Congreso Internacional Médico-Farmacéutico Militar y dos comisionados.

NOTAS DE ESTADO

El subsecretario de Estado recibió esta mañana las visitas de los ministros de Holanda, Uruguay y Norteamérica y el catedrático señor Torroba. Todavía no ha sido designado por el ministro de Estado el día para que presente sus cartas credenciales el nuevo embajador de los Estados Unidos, mister Clauden Bowers.

Seguramente la ceremonia diplomática no tendrá lugar hasta que regrese de Ginebra el señor Zulueta.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción Pública, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que la orden comunicada a que se refiere en un comentario "El Debate" ha sido mal interpretada. Esa disposición se refiere única y exclusivamente a los alumnos del primer año de bachillerato. Los de los restantes cursos, ese año, como siempre, sufrirán el examen correspondiente, y de éste han de estar excluidos sólo los del primer curso, los cuales habrán de sufrir una prueba de conjunto, aplicándoseles los nuevos criterios pedagógicos con respecto al bachillerato, tales como se determinan en la orden del 16 de marzo inserta en la "Gaceta" del día 20.

Un periodista interrogó al señor de los Ríos acerca de la reunión que se suponía celebrada esta madrugada por los ministros socialistas con el presidente del Consejo, señor Azaña. —Yo no asistí contestó el ministro. —Además, esa reunión no se celebró durante la madrugada, como se dice, sino en las primeras horas de la noche. Desde luego, nuestro proceder es clarísimo y público. No hay por qué interpretar un hecho sino de acuerdo con nuestro proceder claro y transparente.

Es natural—siguió diciendo—que en algunas ocasiones existan reunio-

Reunión de los ministros socialistas

Hoy volvieron a reunirse los ministros socialistas en el Ministerio de Instrucción; pero parece que la reunión no la ha motivado la cuestión esencial, sino la publicación en "El Imparcial" de la referida referencia del Consejo de ministros del jueves; porque, como todos los ministros han guardado reserva absoluta, no se explica cómo se ha trasladado la versión, que, a juicio de quienes se dicen enterados, como ya hemos dicho, no se aleja mucho de la realidad.

Hoy se ha asegurado que la versión la dió un diputado de matiz progresista que visita Palacio con frecuencia y que desempeñó un cargo dependiente del Ministerio de Marina en el primer Gobierno de la República.

Palabras de D. Teodomiro Menéndez

El subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, hablando del momento político, ha dicho:

El partido socialista no ha modificado oficialmente en un solo ápice su posición en el Gobierno. Con los mismos votos y con el mismo entusiasmo defenderá y votará el programa pactado con los republicanos. El partido socialista no motivará una crisis.

Si la obra revolucionaria fracasa no será por culpa nuestra. Nuestro lema es: sinceridad y lealtad.

Entre las declaraciones de los señores Martínez Barrio y Lerroux me quedo con las de éste. El señor Lerroux expresa fiel y sinceramente la verdadera posición del partido radical frente al socialismo.

Las palabras del señor Martínez Barrio me parecen una merengada difícil de tragar por los que somos viejos en lides políticas; pero también decimos que, así como el señor Lerroux afirma que mientras los socialistas estén en el Poder él estará enfrente, nosotros lo estaremos también de todo Gobierno en el cual figure el señor Lerroux.

El jefe radical dice que no es por las personas ni por las doctrinas. Como se ve se reserva las razones y los motivos de su posición; pero yo soy más claro. Nosotros estaremos frente al señor Lerroux por razones de ética, pues su presencia en el Gobierno la consideraríamos como la mayor catástrofe que pudiera caer sobre España, ya que no en balde representa y tiene en su torno a la vieja podredumbre de la política española.

Lo que dice don Marcelino Domingo

Al llegar don Marcelino Domingo a Irún, le visitó una comisión de radicales-socialistas, que le comunicó que la asamblea local había acordado aprobar la trayectoria política que actualmente sigue el partido.

Interrogado el ministro acerca de las causas de haber perdido en Madrid el primer tren, dijo que no había sido motivado el retraso por ningún requerimiento urgente del presidente del Consejo, sino únicamente por asuntos urgentes y de gran importancia que no podía dejar pendientes.

Refiriéndose a la crisis, de que tanto se habla, dijo que el Gobierno actual tiene que cumplir el programa trazado, y aprobar la ley de Garantías, la de Vagos, la de Arrendamientos y la Electoral.

Además, con relación a los asuntos de su Departamento tiene preparados unos proyectos de ley que considera de gran importancia para el porvenir del país y que estima deben ser aprobados por el actual Gobierno. Los principales son la ley de constitución del Banco nacional agrario, la ley de Rescates comunales y la de Redención de censos y foros.

El señor Azaña dice que no pasará nada

El presidente del Consejo estuvo paseando por el Pardo desde las cuatro de la tarde hasta las siete, hora en que regresó al Ministerio de la Guerra, en donde le esperaba el alto comisario, con quien conferenció extensamente.

A las diez de la noche, el jefe del Gobierno recibió a los periodistas, a los que preguntó qué noticias tenían.

Los periodistas le replicaron que tenían muchos rumores. El señor Azaña exclamó entonces:—Pues no pasa nada ni pasará en los días próximos.

Los periodistas insistieron en el revuelo producido por la reunión de los tres ministros socialistas y por la visita de anoche de don Marcelino Domingo, que le hizo perder el primer tren de París.

El señor Azaña replicó:—Pues no tiene nada de particular que tres ministros se reúnan a comer ni que me visite el ministro de Agricultura.

Luego siguió hablando el presidente, y en el curso de la conversación, al ocuparse de la entrevista con el señor Moles, dijo que precisamente anoche se había firmado el decreto concediendo un anticipo reintegrable de 400.000 pesetas para los colonos marroquíes que tienen la cosecha sin vender. Acaso a esto se debió la visita del ministro de Agricultura, la cual originó la pérdida del tren.

Se le preguntó cuánto tiempo calculaba que se invertirá en discutir el proyecto de la ley de Garantías y contestó que una semana. Después vendrán otras leyes—añadió—todas las cuales hay en el Parlamento. Y figuran en el orden del día la de Vagos y la de Orden público, pero no sé concretamente por cuál comenzaremos.

Preguntado también acerca del anunciado viaje del señor Maciá a Madrid, contestó que ignoraba el motivo de ese viaje. A mí me llamó por teléfono para anunciarme el viaje y preguntarme a qué hora podría verme.

Un periodista le dijo que, según él dice, el motivo del viaje era el deseo de tratar sobre el traspaso de servicios a la Generalidad.

—Para eso—respondió el presidente—no tenía necesidad de venir a Madrid, porque tiene cinco representantes en la Comisión encargada del traspaso de esos servicios.

Otras notas de interés

Los periodistas intentaron hablar con don Miguel Maura en su domicilio, pero el señor Maura se negó terminantemente a hacer manifestaciones.

Los pasillos del Congreso estuvieron desanimados esta tarde.

Se decía que el jueves o el viernes se firmará la ley de Congregaciones. Seguramente, este día estará aprobado ya el proyecto de ley del Tribunal de Garantías constitucionales. Quiézas ambas leyes las firme juntamente el presidente de la República.

Se añadía que tan pronto como esas leyes estén firmadas, las órdenes religiosas recurrirán ante el Tribunal de Garantías pidiendo la revisión de dicha ley.

Esta mañana, el presidente del Consejo celebró en el Ministerio de la Guerra una conferencia, que duró hora y media, con el señor Casares Quiroga.

"La Epoca" dice que la situación es difícil porque ya ayer estuvo virtualmente planteada la crisis.

De aquí al martes se tratará, seguramente, de conjurar la situación. De haber algo no se hará público hasta la semana próxima.

BARCELONESAS

HOY SALE MACIÁ PARA MADRID

BARCELONA, 27.—Hoy, domingo, por la noche marchará el señor Maciá a Madrid, acompañado del secretario y varios funcionarios de la Generalidad.

Esta noche han marchado a Madrid los consejeros señores Pi y Suñer y Corominas.

El viaje del señor Maciá obedece al deseo de cumplimentar al presidente de la República. Al mismo tiempo tratarán ambos presidentes de asuntos de interés para Cataluña.

También conferenciará con el señor Azaña, para concretar los términos en que ha de efectuarse el traspaso de servicios a la Generalidad.

ACTO DE SABOTAJE

Al pasar por la calle de Marina el chófer Francisco Ventura, transportando materiales de construcción, le salieron al paso seis sujetos armados de pistolas que subieron al camión, conduciéndolo hasta la calle del Consejo de Ciento, donde rompieron todos los materiales y luego se dieron a la fuga.

UN ATRACO

En Pueblo Nuevo, Juan Delgado, encontrándose en la puerta de su domicilio se vio sorprendido por dos sujetos que amenazándole con pistolas le obligaron a penetrar en el interior de la casa.

Descarrillaron todos los muebles y se apoderaron de 2.300 pesetas empujando después la fuga.

FUGA DE PRESOS. HUELGA DEL HAMBRE

En la prisión de Gerona declararon un plante los presos, promoviendo un formidable alboroto y causando destrozos en los enseres.

La guardia interior y exterior consiguió reducirlos. Han declarado la huelga del hambre.

El gobernador al dar cuenta de este suceso, añadió que se habían fugado seis presos.

OTRAS NOTICIAS

El cónsul francés en esta capital ha visitado al alcalde para hacerle entrega de un donativo de mil pesetas que el embajador de su país ha donado para fines benéficos.

Dicen a esta capital de Palma de Mallorca que llegó a dicha ciudad procedente de Madrid el significado diputado agrario señor Royo Villanova.

Esta noche llegó el exdirector general de Seguridad don Arturo Menéndez.

Próbo Ramirez Arroyo

Del Instituto Maginavetta Especialista en

Estómago-Hígado Intestinos

Rayos X. - Laboratorio Zurbano, 3 Teléfono 1313

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINOS Y VIAS URINARIAS RAYOS X. LABORATORIO de Rey, 12. Tel. 1216

LOPEZ DE URIBE DENTISTA

Zurbano, 9

LOS CAMBIOS DE MONEDA

Por el Centro de Contratación de Moneda, han sido facilitados hoy los siguientes cambios: Francos 46'15 Libras 39'70 Dólares 10'04

El Alto Comisario hace algunas manifestaciones y sale para Marruecos

Madrid, 27.—12 noche A primera hora de la tarde el alto comisario señor Moles se entrevistó con el jefe de Gobierno.

Hablando con los periodistas el alto comisario les dijo que había sometido a la consideración del Gobierno la reorganización de las intervenciones.

De momento, la reforma no será amplia ni profunda. Se quiere que no haya en nuestro protectorado intervenciones civiles ni fiscales, sino simplemente intervenciones, que tendrán iguales atribuciones procedan de donde procedan.

Irán uniformados, porque se ha podido observar que el uniforme ejerce, por la costumbre, cierto ascendiente entre los indígenas.

Se crearán en la Zona Oriental las oficinas centrales, donde estarán reunidos los diferentes servicios.

He recibido proposiciones de una entidad extranjera que desea establecer un servicio de ferry-boats entre Algeciras y Ceuta. Pide que se le permita traer el primer barco del extranjero, siendo los restantes de construcción nacional.

Esto intensificará el turismo en nuestra zona de Marruecos.

Pienso organizar un servicio especial para vigilancia y seguridad, que responda a las necesidades creadas por la evolución que allí se ha operado en varios años.

Podrá servir de base la Guardia civil, dándosele las características especiales de guardia colonial, pero sin perder ninguno de sus aspectos corporativos.

El señor Moles ha expresado la necesidad de la colaboración de todos los ciudadanos que tienen intereses en Marruecos, pues deben comprender que por encima de los intereses particulares está el interés común que a la larga se convierten en mayores beneficios personales.

El señor Moles ha marchado esta noche a Marruecos.

Más notas políticas del día

LA CAUSA DE LOS SUCEOS DE AGOSTO EN MADRID

Esta mañana han firmado los magistrados de la Sala Sexta del Tribunal Supremo el auto para fijar el día en que comenzará el juicio oral por los sucesos ocurridos en esta capital el 10 de agosto del año pasado.

Dará principio a las nueve de la mañana del día 19 de junio, en el Palacio de Justicia.

Comparecerán en estrados 51 procesados y 361 testigos.

Los abogados actantes son 42 y sus correspondientes suplentes.

Entre los testigos figuran los generales Sanjurjo, Goded, don Virgilio Cabanellas, Romerales y García Benítez, el exdirector general de Seguridad señor Menéndez, el jefe superior de Policía, señor Aragonés, y los señores Lerroux, Marañón, Azpiázu, Maura (don Honorio), marqués de Luca de Tena y otras personalidades.

Los magistrados han denegado la comparecencia en estrados, como habían solicitado los abogados defensores, de los señores Azaña, Casares Quiroga, Maciá y Ventura Gassol.

BANQUETE EN HONOR DE LOS DEFENSORES DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS FRENTE AL "A B C"

Se ha celebrado el banquete en honor de los señores Golcochea, Colom Cardany y Del Moral, que defendieron a los encartados en el proceso por los sucesos de mayo de 1931.

Asistió gran concurrencia. Ofreció el agasajo don Alfonso Senra y habló después el señor Golcochea.

La Dirección de Seguridad había tomado algunas precauciones. Al terminar el acto, los concurrentes se limitaron a vitorear a España.

EL SEÑOR PILDAIN Y LA LIBERTAD DE ENSEÑANZA

Mañana dará una conferencia en el Monumental Cinema sobre la libertad de enseñanza el canónigo señor Pildain.

CONFERENCIA SUSPENDIDA

SEGOVIA.— García Sánchez había anunciado una charla en esta ciudad a beneficio de los artistas del Circo Felicio.

Hace días, el alcalde le envió una carta diciendo que desistiera del acto en que iba a participar, por temor a que la situación económica de Segovia no fuera apropiada para el motivo que se perseguía y no diera el resultado apetecido.

García Sánchez ha publicado una carta en "El Adelantado", en la cual dice que lamenta que el pueblo de Segovia no aceptara su desinteresado ofrecimiento, cuando en la mayoría de los sitios le solicitan para actos análogos.

MULTA GUBERNATIVA

CADIZ.— El gobernador civil multó a los periodistas esta mañana que había impuesto una multa de 500 pesetas al alcalde del pueblo de Los

Barrios por desobedecer las órdenes que emanaban del Gobierno de la República.

SEMANARIO DENUNCIADO

BILBAO.— Hoy se presentó el diputado señor Egulleor, con un notario, en el Gobierno civil, presentando los ejemplares correspondientes, según marca la ley, del semanario "Jagi-Jagi". Inmediatamente salió un ciclista con un número para el fiscal. Cuando dicho diputado y el notario llegaban a los talleres del semanario, vieron que éstos se hallaban rodeados de guardias de Asalto y otros agentes, que impidieron la salida del periódico, por haber sido denunciado por el fiscal.

ROBOS Y ATRACOS

RECAUDADOR DE CONTRIBUCIONES, ATRACADO

ZARAGOZA.—Entre los kilómetros 6 y 7 de Albalate del Arzobispo a Cortes, provincia de Teruel, ha sido objeto de un atraco el recaudador de Contribuciones don Alfredo Ríos, que regresaba en auto de Olite.

Al llegar al punto conocido por Cuesta de Pinarosa, se le pinchó una rueda, y al descender para reparar la avería, dos individuos armados de pistolas le amenazaron y robaron el dinero que había recaudado.

Ya Guardia civil encontró un gran trozo de la carretera sembrado de tachuelas.

OTRO ATRACO EN MALAGA

MALAGA.— A las cuatro y media de la madrugada fueron detenidos José Delgado y Sebastián Aguilera, maleantes, autores de la agresión sufrida por Antonio Alcantarilla en el puente de la Libertad.

Los detenidos atracaron a Antonio, al cual le dieron una cuchillada, hirándole de gravedad en el vientre.

LOS ROBOS EN LA MANCHA

CIUDAD REAL.—En el pueblo de Villarrubia de los Ojos a los dos y media de la pasada madrugada, penetraron unos ladrones en las oficinas de la central de Teléfonos, donde estaba de servicio a dicha hora la telefonista Teófila Efeña Galán que, al ver entrar a los desconocidos, comenzó a dar gritos en demanda de auxilio.

Los ladrones trataron de intimidarla, pero al no conseguirla, los ladrones se dieron a la fuga, abandonando los útiles de trabajo.

En las oficinas de Correos también penetraron en la pasada noche varios ladrones, violentando para ello una ventana, en la que rompieron algunos cristales.

Al no dar con objetos de valor, marcharon, dejando todo intacto.

La Policía y Guardia civil realizan pesquisas, hasta ahora con resultado infructuoso.

—En Santa Cruz de Mudela, al llegar a la estación el tren 1.406, los empleados observaron que habían sido desprecintados los vagones, llevándose los ladrones 117 kilos de mercancías.

China y Japón acuerdan el armisticio

REVOLUCION EN MANCHURIA?

SHANGHAI.— A pesar de que la censura es muy severa y que en los centros oficiales no ha sido confirmado, se tiene entendido que anoche se firmó en Miyuan la tregua militar entre Japón y China.

El documento es corto y determina la suspensión de hostilidades y la línea a la cual el ejército chino habrá de retirarse. Los demás detalles se fijarán durante el tiempo que dure el armisticio.

Se sabe que los chinos han aceptado no enviar más tropas al área que limita con la Gran Muralla al Norte de la línea Peiping-Mukden y al Este de Peiping-Suiyan, y la disolución del cuerpo de voluntarios chinos que operan dentro de la zona ocupada por los japoneses y que recibían el apoyo moral de las autoridades chinas.

China se obliga a ejercer el más enérgico control para evitar el boicot contra los intereses del Japón. Las tropas japonesas se retirarán detrás de la Gran Muralla cuando se hallen convencidos de la sinceridad de las propuestas hechas por los chinos al cumplir estrictamente las condiciones preñadas.

TOKIO.— El armisticio definitivo será firmado el día 29 de este mes, según anuncia el Ministerio de Negocios Extranjeros japonés.

El acuerdo se basará en las negociaciones que se llevarán ahora a cabo, después de lograda la tregua aceptada ayer.

MOSCOU.— Comunican de Karbin que ha estallado en Manchuria un movimiento revolucionario de gran importancia.

Parece que se han sublevado varias guarniciones.

La elección de "Miss Europa 1933"

El Jurado proclamó a la señorita Tatiana Marloff "Miss Rusia"; pero declaró a "Miss Rumanía" la cara más bonita y a "Miss Francia" el cuerpo más perfecto

Madrid, 27.—Varias horas BANQUETE EN EL AYUNTAMIENTO

Esta tarde se verificó en el Ayuntamiento un banquete en honor de las bellezas europeas.

En la puerta les esperaba la comisión receptora previamente designada.

Las señoritas subieron por la escalinata, tapizada de rojo, en la que daban guardia de honor dos pertigueros y los guardias municipales con uniforme de gala.

En el patio de cristales, adornado artísticamente con tapices y claveles estaban preparadas las mesas. Las señoritas se elevaron por orden alfabético de sus respectivos países. Frente a cada puesto se hallaba la bandera nacional, sobre un macizo de flores, y alternando con los pabellones de las diferentes naciones figuraba el escudo de Madrid.

Presidió el banquete el alcalde señor Rico, que tenía a su derecha a "Miss Alemania" y a su izquierda a "Miss Bélgica".

La comida transcurrió cordialísima. La banda municipal interpretó un selecto concierto de música española de los maestros Serrano, Alvarez, Chueca y Bretón.

Al terminar el almuerzo, el alcalde ofreció el agasajo. Saludó a las bellezas en nombre de Madrid, que se honraba de tenerlas como huéspedes de honor. Dió la enhorabuena a la futura "Miss Europa", galardonó al que eran dignas todas ellas.

La Banda interpretó el Himno de Riego, que fué escuchado en pie.

Una comisión despidió a las señoritas, acompañándolas hasta la puerta del Palacio municipal.

A las cinco de la tarde visitaron las bellezas el palacio nacional.

LOS PREPARATIVOS PARA LA PROCLAMACION

Esta noche, en el Círculo de Bellas Artes, se verificará la proclamación de "Miss Europa".

Tendrá lugar hacia las doce y media.

Todos los salones del círculo estaban habilitados para el baile, en el que participan doce bandas de música.

Se ha construído una pista de 60 metros, adornada con flores, por la que desfilarán las bellezas.

Se ha suspendido una comida que debía celebrarse mañana en Fuente la Reina, porque en las primeras horas de la tarde tienen que marcharse a Portugal.

UN OBSEQUIO A "MISS ESPAÑA"

Un grupo de diputados gallegos entregó a "Miss Rusia" las insignias del partido galleguista. Van colocadas en un impermeable en oro, sobre los colores blanco y azul de la bandera gallega.

Las bellezas estuvieron en Unión radio, desde cuya emisora "Miss España" saludó a los oyentes.

LO QUE DICEN ALGUNAS BELLEZAS

Los periodistas han interrogado a algunas señoritas europeas.

"Miss Rusia" ha dicho:—Me gusta España, país que siento abandonar. No espero ser elegida.

"Miss Escocia":—Creo que será elegida "Miss Noruega". De "Miss España" ha dicho que no le parece española, sino más bien una belleza india.

"Miss Rumanía" dice que le gustaría ser morena y sevillana. Se ha comprado una peineta y una mantilla.

A "Miss Hungría" dice el periodista que le fué imposible interrogarla, porque no pudo emplear con ella más idioma que el universal de la emoción.

LA CENA EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Desde mucho antes de la hora anunciada para la celebración de la cena y baile de gala en que había de elegirse Miss Europa 1933, los alrededores del Círculo de Bellas Artes estaban atestados de un público deseoso de ver de cerca las bellezas de los catorce países que concurren al certamen.

También se congregó numeroso público frente al Hotel donde se hospedaban.

procesamiento y prisión contra los nacionalistas Sabino Amoniza y José Conarruzabetia.

LLEGADA DE TURISTAS FRANCESES

SAN SEBASTIAN.— A las doce del mediodía regresó el señor Ponzoa, de Hendaya, recibiendo momentos después a los periodistas, a quienes dijo que a las nueve y media de esta noche son esperados los turistas franceses cooperativistas.

El viaje lo realizan en varios "autocars", formando dos grupos, uno de 260 y otro de 200. Uno de estos grupos continuará viaje a Bilbao, y el otro, a Pamplona. El grupo que continuará hacia la capital de Vizcaya tiene el proyecto de almorzar mañana en Zarauz.

Desde su llegada a San Sebastián, el gobernador civil, el alcalde y secretario del C. A. T. acompañarán a los turistas, procurando que su estancia en San Sebastián les sea grata.

Según noticias facilitadas por el Consulado de Italia en San Sebastián, un sobrino del Duca vendrá este verano a San Sebastián, con el objeto de estudiar el castellano y el vascuence.

DIONISIO PEREZ, A LA ARGENTINA

CADIZ.— Han zarpado a bordo de la motonave "Cabo de San Antonio", con objeto de asistir a la Exposición del libro español, que se celebrará en Buenos Aires, Dionisio Pérez, en representación de las Cámaras del Libro, y Luisa Cuesta, en representación de la Biblioteca Nacional.

Fueron despedidos en el embarcadero por muchas personas, representaciones de entidades culturales y amigos.

DELIBERACION DEL JURADO

Terminado el desfile, el Jurado se retiró a deliberar, y desde entonces el público esperó con gran expectación.

A la una y cuarto comenzaron a impacientarse y se escucharon algunas protestas, por lo que se anunció que en breve se daría cuenta del fallo, porque el Jurado estaba en una deliberación muy minuciosa.

A pesar de que las doce bandas que actuaban en la fiesta interpretaban piezas sin descanso, ni una sola parecía burlarse, pues todo el mundo permanecía ansioso de saber el resultado de la deliberación.

A las dos menos cuarto en punto apareció Mauricio de Valfefe y se hizo un gran silencio.

Entonces el organizador de los concursos de belleza anunció que iba a presentar al público a Miss Europa 1933 y seguidamente salió llevando de la mano a Miss Rusia.

En el primer momento el público se mostró decepcionado y hasta en algunos sectores se iniciaron algunas protestas.

Entonces los más próximos comenzaron a aplaudir.

La decepción del público obedeció a que por la impresión causada se esperaba que fueran elegidas o Miss Francia o Miss España.

Miss Rusia, o sea Tatiana Marloff se mostró dolida, y en este momento el público reaccionó y le tributó una calurosísima ovación.

Según el fallo del Jurado, Miss Rusia ha sido proclamada Miss Europa 1933, Miss Rumanía, poseedora de la cara más bonita, y Miss Francia, el cuerpo más perfecto.

INFORMACION GENERAL

Catástrofes en el Japón

EXPLOSION EN UNA MINA — INCENDIO EN LOS BOSQUES — CENTENARES DE VICTIMAS

TOKIO.— Se ha producido una explosión en una mina y van extraídos hasta la fecha 56 cadáveres de mineros. Se teme que aún haya más víctimas.

En los trabajos que se realizan en la isla de Boni se ha registrado un hundimiento importante que ha sepultado a 200 obreros.

Los trabajos de salvamento se realizan con gran actividad, pero se teme que gran parte de ellos hayan perecido.

TOKIO.— Desde hace tres días están ardiendo grandes bosques en la región de Saghalien, bosques que poseen a buen número de aldeas y pequeñas propiedades. Los esfuerzos para dominar el siniestro resultan estériles, y se teme que hayan perecido centenares de personas, asfixiadas por el humo o abrasadas por las llamas.

Almacén de Maderas y Serrería

DE A. VERA Libertad, 9 y 11. Teléfono, 1440.

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos de estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta, Almacén de Victor Oñate, Vars de Rey, 19. Teléfono, 1032.

GARAGE. Se arrienda en 30 pesetas, en Carmelitas, 24. Razón, en el 2.º a

Un proyecto para la derogación de la ley del patrón oro en Norteamérica

WASHINGTON.— A instancias de Roosevelt y debido a su invitación personal, el señor Stealgal, ha presentado en la Cámara de los Representantes una resolución en la que se solicita que sea derogada la ley del patrón oro.

De esta suerte, dice Stealgal, los Estados Unidos se verán definitivamente libres de la esclavitud del patrón oro y se facilitarán los pagos de las deudas de guerra en una forma legal, ya que los Estados Unidos buscan independizarse del oro.

La proposición económica se entiende en los círculos políticos como un sustitutivo de la revalorización del oro que se prevé en la ley de inflación, por la que parece dar a Roosevelt facultades para que el dólar sea reducido en un cincuenta por ciento de su valor, para facilitar el pago de las deudas de guerra, pues se aceptaría en pago en la moneda depreciada legalmente.

Roosevelt ha aclarado que la proposición presentada por Stealgal no tiene a la inflación monetaria.

Se intenta sólo facilitar el pago de las obligaciones contraídas con los Estados Unidos en moneda, sin especificar taxativamente que sea obligatorio hacerlo en oro.

Por consejo de un curandero lo meten en un horno y fallece a consecuencia de las quemaduras

BURGOS.— En el pueblo de Zalduendo, fué hace días avisado el médico titular para que acudiese a certificar la defunción de Basilio Burgos Duque, ocurrida momentos antes. El médico reconoció el cadáver y observó quemaduras graves en distintas partes del cuerpo, por lo que se negó a certificar y denunció lo sucedido al Juzgado.

Basilio padecía una enfermedad nerviosa y estaba imposibilitado hace tres años para todo trabajo, por lo cual su madre llamó al curandero de un pueblo próximo, quien ordenó que metieran al enfermo, sobre una colchoneta, en un horno de pan para que andara, pues así se curaría.

Obedeció la familia del paciente y tuvieron a éste media hora en un horno, del cual lo extrajeron con tan graves quemaduras que murió a los veinticuatro horas, presa de agudos dolores.

MAS DEL EXTRANJERO

DISTINCION AL SR. MADARIAGA

PARIS.— Con motivo del quinto aniversario de su fundación, celebró recientemente en la Universidad de Poitiers ha nombrado doctor "honoris causa" de la misma al embajador de España en París, don Salvador de Madariaga.

El solemne acto de la imposición de las insignias ha sido fijado en principio para el día primero de junio próximo.

STALIN SE RECONCILIA CON SUS ENEMIGOS

PARIS.— Comunican de Moscú que, a consecuencia de los últimos cambios operados en la política de los Soviets, Stalin se ha reconciliado con sus enemigos más encarnizados, Zinovieff, Kameneff, Tomski y Rakovsky, deportados en Siberia, a causa de un complot, y León Trotzky, que actualmente reside en Constantinopla.

ROBO AUDAZ

LONDRES.— El señor Landsberg, conocido diamantista de esta capital, ha sido objeto de un audaz atraco en plena calle. Cuando en automóvil se dirigía a ver uno de sus clientes, fué asaltado por un grupo de malhechores, quienes amenazándole con pistolas le obligaron a entregar un saquito conteniendo diamantes por valor de un millón de pesetas.

DE PINEDO PREPARA UN RAID

NUEVA YORK.— El aviador italiano De Pinedo activa los preparativos para el gran raid que llevará a cabo la semana próxima.

Se propone llegar a Bushlere (India), en vuelo directo, sin escalas, después de atravesar el Atlántico y lograr así el record de distancia, ahora en poder de Inglaterra por el vuelo Londres-El Cabo.

GANDHI SOPORTARA EL AYUNO

POONA.— Gandhi terminará el próximo lunes los 21 días de ayuno. El mahatma experimenta grandes dificultades para respirar, pero los médicos confían que se salvará, aunque ha de tardar en restablecerse unas tres semanas.

NOTA ACLARATORIA AL GOBIERNO DE MOSCOU

TOKIO.— Uchida ha enviado una nota a Moscú negando categóricamente las incursiones en territorio ruso de las tropas manchúas. La nota expresa los deseos del Japón hacia una relación amistosa entre Manchuria y Rusia.

¿ECONOMIA DIRIGIDA? MAS INDUSTRIAS ARTIFICIALES

Por ANTONIO de MIGUEL

Con razón se ha dicho que el hombre es el único animal que tropieza dos veces en el mismo sitio. Y dos, y tres y veinte; para la contumacia en el error no hay límites ni fronteras. Años y años se ha venido abominando de las industrias artificiales o artificiosas incubadas al calor de un arañal de bonachón y tolerante, que tanto le da que se pague a millón lo que puede conseguirse a uno porque para eso ha estado manejado e inspirado por los usufructuarios de esas industrias de inviernadero. Años y años negando de una protección a ultranza que ha aniquilado todas las iniciativas industriales y ahora vuelta a la carga con una industria más, desplazada de nuestras posibilidades por una competencia extranjera fuerte y por una situación por contera harto difícil para la industria misma. Porque la única excusa que cabía para una producción nacional, cara y difícil, sería la imposibilidad de abastecimiento de otros países, circunstancia que se dió durante la guerra y que justificó en parte el florecimiento de industrias exóticas. Pero, ahora, en estos momentos, en que el secreto está en producir barato y bien, acumular una carga más a la ya premiosa y embarrullada economía del país revela una torpe inoportunidad.

Pues bien, otra industria más sin viabilidad está en puerta: la del nitrógeno. Se ha visto que importamos 125.000 toneladas de nitrato comercial y sintético y se ha pensado que podemos sustituirlos por otras tantas toneladas de nitrato sintético producido por una hidroeléctrica del país. Y dicho y hecho. Allá van planes y programas, batiendo el parche fácil de la nacionalización como si nacionalizar consistiera en crear un monopolio de abonos que desnacionalizara al único nacional que existe la agricultura. Y perdón el lector el obligado juego de palabras.

Los agricultores, para quienes el arancel es pedrisco endémico que azota y arrasa lo mejor de sus cosechas, han visto con angustia los preparativos del nuevo monopolio. De derecho se les dice que sólo se encarecerán los abonos un 25 por 100, pero de hecho saben que, una vez en marcha el negocio, pagarán a peso de oro el nitrato, como saben los automovilistas que la gasolina que compra la Campsa a doce céntimos el litro, es vendida a 76. ¿Quién es capaz de poner puertas sin echar cerrojos a la codicia de los que gozan de una exclusiva?

Si el nitrato sintético, el que proviene de la fijación del nitrógeno de la atmósfera resultara en nuestro país en condiciones económicas de competencia con el extranjero, nada tendría que oponer al proyecto. Por el contrario, estimularíamos el propósito de independizarnos de ese tributo a la economía extranjera, aun sacrificando otros intereses subalternos. Pero no es así y de ello están convencidos los mismos promotores; y como no nos gusta argumentar de memoria, allá van unos datos demostrativos de lo descabellado de la empresa.

La industria del nitrógeno sintético es relativamente joven. En 1902 se hicieron por primera vez ensayos en las cataratas del Niágara—sabido es que la base fundamental es la producción de energía eléctrica—por los ingenieros Bradley y Lovejoy, pero hasta 1905 no se inauguró la primera instalación comercial en Noruega. En 1913 existían 15 instalaciones con una capacidad de 300.000 toneladas y en 1918 ya se había llegado a las 1.625.000 toneladas. En la actualidad todas las fábricas del mundo, incluso la gigantesca de Muscú Shoals en Albania, sólo trabajan a un 32 por 100 de su capacidad normal, demostrando así la enorme crisis que la industria atraviesa que ha rectificado categóricamente las profecías de sir William Crookes en 1913, que temía por el agotamiento rápido de las reservas salitreras de Chile, y que la Humanidad se encontraría en este siglo sin fertilizantes nitrogenados.

Pues bien, las reservas de Chile se han agotado, ni las posibilidades industriales del nitrato sintético se han reducido. Sobre nitrato y la industria no es negocio ni siquiera para los que gozan de todos los privilegios naturales como son la energía ultrabarata y los fletes fáciles. ¿Y es en estos momentos cuando se quiere embarcar a España en el negocio? ¿En qué condiciones, además?

Nuestro nitrato sintético había de producirse en los famosos Saltos del Duero, empresa que, con un capital de 160 millones, ha tenido que emitir treinta millones más en bonos a corto plazo y con un interés del 6'50 por 100 para terminar el Salto del Esla, cuya producción, sin descontar pérdidas naturales en las líneas, será de 400 millones de kilovatios hora. Personas autorizadas nos dicen que para que el nitrato así producido pueda competir con el extranjero, especialmente el noruego, el precio del kilovatio no podrá pasar de dos céntimos (nosotros creemos que ni siquiera puede llegar a ese precio y después razonaremos nuestra creencia), en cuyo caso los cuatrocientos millones de kilovatios producirían ocho millones de pesetas. Descontando cerca de dos millones que se lleva el interés de los bonos, quedan seis para remunerar al capital de 160 millones de pesetas. Decididamente no es a 2 céntimos, sino a bastante más a como habrán de cobrarse los kilovatios en cuestión y a mucho más, desde luego, a como habrán de cobrarse también los abonos producidos. ¡Infelices agricultores! Pero es que ni aun a 2 céntimos, podría competir con el nitrato de Noruega, donde dedican a la industria del azoe instalaciones hidroeléctricas con más de medio millón de caballos amortizados holgadamente y en las que se produce el kilovatio a 0'375 de céntimo.

«Estamos nosotros en las mismas condiciones. Se habla con razón de nuestras grandes reservas hidroeléctricas, pero no se añaden que cuando éstas rebasan límites pequeños—generalmente los 10.000 kilovatios—las obras de regularización de los ríos que los producen son costosísimas por lo menos hasta los 100.000 kilovatios dado el irregular régimen fluvial de nuestro país. No es creando una industria más con ese artificio tan descaído como se ordena e impulsa una economía. Cifrando por bajo los perjuicios que se deducirán del proyecto que acaricia la llamada Comisión del Nitrógeno, éstos se elevarán a unos cien millones de pesetas. Como que se hará pagar a 50 pesetas—precio que regía en Francia en octubre último—los cien kilos de sulfato amónico que hoy se vende a 30 pesetas y a 60 pesetas el nitrato que hoy se vende a cuarenta. Y como del primero se consumen 350.000 toneladas y del segundo 150.000, resulta un exceso de precio de 100 millones de pesetas.

Si los productos agrícolas atraviesan una crisis enorme en la actualidad, a pesar del envilecimiento de los precios, ¿qué sucederá cuando tengan que recargar su coste con ese sobreprecio absurdo y abusivo?

(A. I. Arco.)

señor padre don Juan Bautista, del mismo reemplazo e íntimo amigo del finado, al que sacaron en su caja mortuoria mis sobrinos Pedro, Rafael, Félix y Daniel, primos del fallecido, al que después fueron muchos los amigos que en el trayecto se relevaron para llevar el féretro, que iba envuelto con el manto del Santo, del que Andrés fué siempre tan devoto.

—También ha fallecido el pobre ciego Juan Vargas Heras, más conocido el desgraciado por Panchón, que en los días festivos se ponía a pedir en las puertas del Café Suizo y a cuyo enferro también asistió mucho personal.

—En Madrid se encuentra gravísimamente enfermo nuestro paisano el afamado dentista don Restituto Olmos, del que hay noticias de que quizá para estas horas habrá fallecido.

—Muy aliviado ha llegado a esta ciudad, Segundo Alonso, herido el primero de mayo.

—Ha dado felizmente a luz un robusto niño doña Teresa Yangüela, esposa de don José Olarte, representante de la Casa Singer, al que felicitamos en unión de su familia.

—El jueves se celebró la festividad de la Ascensión. Por la tarde, el pueblo entero guardó fiesta y durante todo el día los templos, en los que hubo funciones extraordinarias y primera comunión en el Colegio de las religiosas Francesas, se vieron muy concurridos.

Por la tarde hubo los acostumbrados bailes en los salones de costumbre y por la noche, se pasó por la pantalla la película "El general Crak" y para mañana, domingo, está anunciada la película "La princesa de Caviar".

Por la tarde fueron muchos los que se trasladaron a Pradoluengo para asistir a un mitin político que se celebraba en dicha localidad, de la que vivieron sin novedad.

—Eufóricamente felicito a mi querido amigo César Hidalgo Recalde, que en breve contraerá matrimonio con la bella señorita María Espada de Heredia, felicitación que hago extensiva a la por mí tan querida familia de los Hidalgo, quienes saben lo cordialmente que este corresponsal les ha apreciado siempre y les sigue profesando.

—De Santander ha regresado don Santos Merino, que fué a acompañar a sus hermanos.

—De viaje comercial, o sea sobre el asunto de la fábrica, está don Gerardo Sasetá.

Después de la larga temporada en esta ciudad con su hermana la culta maestra nacional doña María Moreno, con la cual ha pasado nuestras fiestas, ha regresado a Vitoria la bella señorita Pilarín Moreno con su tía doña Josefa Soto.

—Van siendo tan frescos estos días, que la tarde del ayer llegó a la categoría de fría. Los cereales granan perfectamente. Hoy tenemos un día espléndido, fresco, hermoso, sobre unos sembrados y campos llenos de frondeidad y lozanía.

—Parece que no puede ir por mejor camino la creación de un colegio de Segunda Enseñanza en esta ciudad, viéndose ya que se animan a hacer los «frecuentados» que se merecen un proyecto de tanta importancia y de tan vital interés para esta ciudad y para sus pueblos limítrofes, a los que conviene tanto como a nosotros mismos.

—Pudimos admirar ayer el precioso trabajo hecho por el canónigo don Angel Manso, quien ha cumplido el honoroso cargo que le han conferido desde Bayona sobre nuestras fiestas y sobre todo en lo referente al "Ahorcado", que era un vasocondado y cuyo nombre y apellidos cita el señor Manso con datos arrancados del archivo de la Catedral, que tanto le debe a dicho señor en cuanto a su ordenación y arreglo.

—Detallando nuestras fiestas desde el 25 de abril con lujoso número de detalles y datos oficiales sobre los ritos y costumbres de la Cofradía hace citas curiosísimas como el decreto que diera el rey don Alfonso I "El Batallador" en el año 1112, o sea tres años después de la muerte de Santo Domingo el de la Calzada, al cual ya el monarca llama Santo, diciendo en su decreto, cuya copia es el documento más antiguo que obra en el archivo catedralicio y que está redactado en latín que los tres carneros que la Cofradía del Santo engorda y ceba para el almuerzo que se da al pueblo y a los pobres sean absolutamente libres para pastar en los montes, prados, hierbas y abrevar en las aguas de "trotus regni", es decir, en todos los sitios de España en los que los carneros pueden entrar con toda libertad y audacia, palabra literal del decreto, que termina diciendo que lo manda y lo vuelve a mandar para que nadie pueda alegar ignorancia, pues al que no lo respeta le castigará con todo rigor.

Seguramente que el literario y valioso trabajo del señor Manso ha de gustar extraordinariamente en el Centro Cultural al que va destinado para luego ser publicado en la Prensa francesa.

EL "HOMBRE ARAÑA".—Ayer llegó a nuestra ciudad el intrépido escalador alemán Hermann Becker, arriesgado gimnasta y aventurero de fama mundial que en su vida pintoresca y andariega de colegial pasó a explorador de selvas vírgenes, bailarín, músico y artista de cine y últimamente a escalador. En esta última "profesión" ha conseguido gran fama por sus inverosímiles ascensiones a los edificios más elevados de Madrid y otras provincias españolas y marroquíes, donde los periódicos le han dedicado grandes espacios.

Mañana, domingo, a las doce y media, trepará por la fachada del Café Suizo hasta el tejado, de donde se deslizará por un cable, atravesando la calle de don Miguel Villanueva, únicamente suspendido en el vacío por una flexibilidad de sus piernas.

Seguramente que será numeroso el público que asista a presenciar las acrobacias del germano.

¡A LA PLAZA!—Ya solamente faltan algunas horas para la celebración de la becerrada que a beneficio de la Oficina de Colocación y Paro Obrero, ha organizado con un meritísimo acuerdo la "Peña de la Bomba".

Desde hace unos cuantos días, esta es la única conversación que se sostiene allí donde se encuentran algunos amigos, haciendo comentarios más o menos salpicados de ingeniosidades, respecto a las faenas, con que nos habrán de obsequiar los improvisados toreros de la tierra, que, dicho sea de paso, cada vez están más "in crescendo" sus ánimos.

Añoche llegaron a los corrales de la Plaza de Toros los dos becerros que habrán de despachar "Aguita" y "Villalbita", y esta mañana lo ha hecho el novillo que pasará a "Zamorano". Todos cuantos aficionados los han visto coinciden en apreciar que mañana habrán de dar mucho juego en el anillo de la plaza; es decir, todos no, pues a los "mataores" aun les parecen pequeños, hasta el extremo de que alguno de ellos se propone no retirarse del centro de la plaza hasta que sea arrastrado el último astado, salvo el caso, como es natural, de que quien se encargue de retirarlo sea el propio animalito.

Como el sol también parece asegurado que concurrirá a la fiesta y hay un gran entusiasmo en el público, mañana es seguro que la Plaza de Toros registrará un entradón formidable.

La Comisión organizadora, en su deseo de facilitar a los niños su concurrencia al festival, ha fijado para éstos el precio de cincuenta céntimos.

Nos ha sido facilitada la lista de los últimos suscriptores de acciones de 25 pesetas para atender a los gastos preliminares. Es la siguiente:

Suma anterior, 1.950 pesetas.

Suscritos con una acción, don Felipe Aragón, don Alberto González, don Arturo Medrano, don José María Martínez Lacuesta, don José Durá, don Carmelo Hernando, don Cristino Marcelino, don Calixto Pernas, don Gregorio Aduna, señor X. don Gonzalo García, don Isidro Vega, don Enrique G. Dueñas, don José Menéndez, don Luis Videgán, don Moisés M. Zaporta, don Máximo del Val y don Vicente Elguezabal. Suma total, 2.400 pts.

En la primera lista hicimos constar por error el nombre de don Ricardo Etxequerria como suscriptor de una acción, siendo así que lo fué don Pedro Etxequerria. También nos ha indicado la Comisión, que no habiendo satisfecho la acción con que se anotaron tres suscriptores, el importe total de las acciones suscritas era de 1.325 pesetas.

PETICIÓN DE MANO.—Por don Félix Colina, industrial hojalatero de esta ciudad y para su hijo nuestro amigo Ricardo, ha sido hoy pedida la mano de la gentil señorita Vega Ijalba Martínez, hija de nuestro apreciable vecino don Juan, mayoral de las Bodegas Bilbainas.

Entre los enamorados prometidos se han cruzado los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de junio.

Con este motivo la feliz pareja y apreciables familias han recibido innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

CONCIERTO.—El que ejecutará mañana la Banda Municipal en la Plaza de la República, de doce a una del mediodía, se ajustará al siguiente programa:

«Triumhe», pasodoble, Popy; «Zoraya», danza árabe, primera vez, Flores; «Rienzi», óvatura, primera vez, Wagner; «En un mercado persa», poema descriptivo, a petición, Ketylbe.

TEATRO.—El próximo martes debutará en el Teatro Bretón de los Herreros la notable compañía de comedias y sainetes Ruiz de Arana, en la que figura la eminente actriz María Gámez.

Este excelente elenco artístico actuará únicamente tres días, poniendo en escena los más grandes éxitos de nuestro teatro cómico.

Nuestros precios de las funciones no pueden ser más reducidos, teniendo en cuenta la actuación de tan excelente compañía, habiendo abierto la Empresa un abono para las tres funciones. Los billetes podrán adquirirse en la taquilla del teatro mañana, domingo, de once a una y media, para los abonados a la última feria de septiembre, y durante la tarde para el resto del público que lo desee.

El gobernador, ocupándose de los sucesos de Morón de la Frontera, dijo que un grupo de campesinos obligó a que cesaran las faenas en diversas fincas. Algunos campesinos fueron agredidos y destruyeron las máquinas agrícolas.

En el Cortijo Martín Oro rompieron las puertas y ventanas y, después, entraron en la bodega, llevándose gran cantidad de vino.

El presidente de la Unión Patronal Agrícola ha solicitado del gobernador que adopte medidas, pues la situación es insostenible y algunos patronos han recibido amenazas de muerte.

En el pueblo El Rubio, la C. N. T. declaró hoy la huelga, sin previo aviso.

La barriada de Amate fué rodeada por la fuerza pública, practicándose registros y cacheos.

Se detuvo a seis individuos, tres de ellos maleducados profesionales, a los que les fueron encontradas pistolas.

Estos cacheos y registros se efectuaron también en otras barriadas de la población.

Santo Domingo

27 de mayo.

Solemne y concurridísimo fué el entierro de Andrés Gómez, que fué presidido por su hijo don Desiderio Gómez, hermano político don Idelfonso Velasco y sus hijos políticos Nicolás San Martín y el que suscribe.

No puedo dar cuenta de la solemnidad y concurrencia extraordinarias. De Miranda vino el capellán don Manuel San Martín, con su hermana Purita, y de Haro, su primo Julio Antón, viéndose también entre los forasteros a don Ricardo de Tejada, representando a su

EL SOMMIER NUMANCIA
CONVIERTE EN UN PLACER
LA NECESIDAD DE DORMIR

Nunca había dormido tan a gusto

ahora si que estoy convencido: el descanso perfecto depende exclusivamente de la elasticidad de mi Sommier Láminas de Acero

ECOS DE HARO

27 de mayo

EL "HOMBRE ARAÑA".—Ayer llegó a nuestra ciudad el intrépido escalador alemán Hermann Becker, arriesgado gimnasta y aventurero de fama mundial que en su vida pintoresca y andariega de colegial pasó a explorador de selvas vírgenes, bailarín, músico y artista de cine y últimamente a escalador. En esta última "profesión" ha conseguido gran fama por sus inverosímiles ascensiones a los edificios más elevados de Madrid y otras provincias españolas y marroquíes, donde los periódicos le han dedicado grandes espacios.

Mañana, domingo, a las doce y media, trepará por la fachada del Café Suizo hasta el tejado, de donde se deslizará por un cable, atravesando la calle de don Miguel Villanueva, únicamente suspendido en el vacío por una flexibilidad de sus piernas.

Seguramente que será numeroso el público que asista a presenciar las acrobacias del germano.

¡A LA PLAZA!—Ya solamente faltan algunas horas para la celebración de la becerrada que a beneficio de la Oficina de Colocación y Paro Obrero, ha organizado con un meritísimo acuerdo la "Peña de la Bomba".

Desde hace unos cuantos días, esta es la única conversación que se sostiene allí donde se encuentran algunos amigos, haciendo comentarios más o menos salpicados de ingeniosidades, respecto a las faenas, con que nos habrán de obsequiar los improvisados toreros de la tierra, que, dicho sea de paso, cada vez están más "in crescendo" sus ánimos.

Añoche llegaron a los corrales de la Plaza de Toros los dos becerros que habrán de despachar "Aguita" y "Villalbita", y esta mañana lo ha hecho el novillo que pasará a "Zamorano". Todos cuantos aficionados los han visto coinciden en apreciar que mañana habrán de dar mucho juego en el anillo de la plaza; es decir, todos no, pues a los "mataores" aun les parecen pequeños, hasta el extremo de que alguno de ellos se propone no retirarse del centro de la plaza hasta que sea arrastrado el último astado, salvo el caso, como es natural, de que quien se encargue de retirarlo sea el propio animalito.

Como el sol también parece asegurado que concurrirá a la fiesta y hay un gran entusiasmo en el público, mañana es seguro que la Plaza de Toros registrará un entradón formidable.

La Comisión organizadora, en su deseo de facilitar a los niños su concurrencia al festival, ha fijado para éstos el precio de cincuenta céntimos.

Nos ha sido facilitada la lista de los últimos suscriptores de acciones de 25 pesetas para atender a los gastos preliminares. Es la siguiente:

Suma anterior, 1.950 pesetas.

Suscritos con una acción, don Felipe Aragón, don Alberto González, don Arturo Medrano, don José María Martínez Lacuesta, don José Durá, don Carmelo Hernando, don Cristino Marcelino, don Calixto Pernas, don Gregorio Aduna, señor X. don Gonzalo García, don Isidro Vega, don Enrique G. Dueñas, don José Menéndez, don Luis Videgán, don Moisés M. Zaporta, don Máximo del Val y don Vicente Elguezabal. Suma total, 2.400 pts.

En la primera lista hicimos constar por error el nombre de don Ricardo Etxequerria como suscriptor de una acción, siendo así que lo fué don Pedro Etxequerria. También nos ha indicado la Comisión, que no habiendo satisfecho la acción con que se anotaron tres suscriptores, el importe total de las acciones suscritas era de 1.325 pesetas.

PETICIÓN DE MANO.—Por don Félix Colina, industrial hojalatero de esta ciudad y para su hijo nuestro amigo Ricardo, ha sido hoy pedida la mano de la gentil señorita Vega Ijalba Martínez, hija de nuestro apreciable vecino don Juan, mayoral de las Bodegas Bilbainas.

Entre los enamorados prometidos se han cruzado los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de junio.

Con este motivo la feliz pareja y apreciables familias han recibido innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

CONCIERTO.—El que ejecutará mañana la Banda Municipal en la Plaza de la República, de doce a una del mediodía, se ajustará al siguiente programa:

El Salón Alhambra, para baile

Hoy se inaugurará como salón de baile el Cine Alhambra, que continúa a cargo de la Empresa Pueyo, la cual ha contado con la colaboración de la Banda Logroñesa, cada vez más estimada por los bailarines.

El salón, que, como se sabe, es muy espacioso y ha sido objeto de reformas y decorado que lo hacen muy cómodo y muy agradable, hasta el punto de que puede ser modelo, por la disposición de los servicios, la holgura y la colocación de las mesas preparadas para los que gusten de ver más que de bailar, merecerá seguramente una gran simpatía del público.

La Empresa tiene el propósito de, en las noches de verano, en que la excelente ventilación le procurará un ambiente refrigerado, dar espectáculos de variedades, bien que sin expedición de localidades, sino imponiendo un pequeño sobreprecio de importe de las consumiciones de café y licores que se hagan.

LOS CINES

Numeroso público asistió ayer a las tres secciones verificadas en el teatro Moderno para presenciar la proyección de la cinta "Héroes de tachuella" que se había anunciado como "film" extra y del que se habían anticipado algunas escenas que habían gustado mucho. Y, en efecto, la película está muy bien y mejor todavía Laurel y Hardy, los protagonistas, que derrochan gracia en su labor, siempre meritoria, aunque en esta cinta haya sido más destacada y digna de elogio.

También gustó mucho al público la cinta "El eterno don Juan", en la que Menjou, Torrence, Irene Dunne, la Baclanova y Neil Hamilton, alcanzan un gran triunfo.

En el Frontón Logroñés se proyectó "Drácula", que ya era conocida y que ayer renovó el éxito alcanzado anteriormente, y se estrenó una cinta de muñecos realizada en color, con un asunto muy nuevo y una técnica original, apropiada para mantener al público en constante hilaridad. El éxito alcanzado por "El rey Neptuno", que así se titula la cinta en cuestión, fué tan singular que no se recuerda otro parecido.

Hoy se anuncia en el Moderno y Olympia un estreno que tenemos por seguro ha de merecer favorable sanción del público. Se trata de la cinta "Aló, París, (Quérame usted, telefonista)", en la que al lado de un asunto de novedad muy bien tratado, se escucha una música original y agradable y se aprecia una técnica que ha merecido las mayores alabanzas.

En el Cinema Social se estrena "La Sirena del Palace", película de lujo extraordinario, en la que se desarrollan aventuras de un ladrón internacional, encarnado por Adolphe Menjou, siendo considerada esta cinta como la en que el mencionado artista realiza una labor de sus creaciones insuperables.

En el Logroñés se proyecta la película de la Metro "Madame Satán", que es una de las cintas más emocionantes conocidas. En ella se aprea

Suma anterior, 29 "

E. M. y N. M., 2 "

Luis Santa María, 2 "

Josefa Moral, 1 "

Jaime Reyero, 1 "

Pablo Duque, 1 "

José y Ricardito Mazo Cortés, 1 "

Manuel Sabando, 1 "

Felipe Vallejo, 5 "

Jesús González, 1 "

Suma y sigue, 46 "

Se admiten donativos en las Administraciones de LA RIOJA y "Diario de la Rioja".

SUSCRIPCION

Para adquirir un cochecho ortopédico con destino al mendigo José Ariza.

Resetas

Moderno y Olympia

HOY, DOMINGO, 28 DE MAYO DE 1933

¡GRANDIOSO ESTRENO!

La preciosa comedia realizada por el famoso director francés DUVIVIER

¡ALÓ, PARIS!

QUIERAME USTED TELEFONISTA

Un film lleno de encanto, novedad y gentileza, con una partitura magnífica y exquisita

Su maravillosa realización y técnica, han sido alabadas por la crítica del mundo entero

Interpretes: JOSSETTE DAY, GERMAINE AUSSEY y KART STEPANEX.

En la Sección Noche, a las 10'30 en el MODERNO

PROGRAMA DOBLE, proyectándose

1.º EL MAS AUDAZ por Fredric March y Kay Francis.

2.º ¡ALÓ, PARIS!

A las 3 de la tarde en el MODERNO EL MAS AUDAZ SECCION INFANTIL

NOTAS DE SEVILLA

SEVILLA.—Marchó a Madrid la tercera expedición de militares procesados por los sucesos de agosto.

Componen la expedición cuatro tenientes coroneles y van acompañados de oficiales de la Guardia civil.

Los dirigentes del comunismo local visitaron al gobernador para hablarle del incidente ocurrido ayer en el puerto a la llegada del vapor alemán "Clio".

Los comunistas celebraron esta tarde una asamblea, acordando descargarse del barco el lunes.

El gobernador, ocupándose de los sucesos de Morón de la Frontera, dijo que un grupo de campesinos obligó a que cesaran las faenas en diversas fincas. Algunos campesinos fueron agredidos y destruyeron las máquinas agrícolas.

En el Cortijo Martín Oro rompieron las puertas y ventanas y, después, entraron en la bodega, llevándose gran cantidad de vino.

El presidente de la Unión Patronal Agrícola ha solicitado del gobernador que adopte medidas, pues la situación es insostenible y algunos patronos han recibido amenazas de muerte.

En el pueblo El Rubio, la C. N. T. declaró hoy la huelga, sin previo aviso.

La barriada de Amate fué rodeada por la fuerza pública, practicándose registros y cacheos.

Se detuvo a seis individuos, tres de ellos maleducados profesionales, a los que les fueron encontradas pistolas.

Estos cacheos y registros se efectuaron también en otras barriadas de la población.

COFRADIA DE SAN BERNABE

	Pesetas
Suma anterior,	845'50
Don Celedonio Zubizarreta,	5 "
Uno de Murillo,	5 "
Pepe Bedia,	1 "
Paquita Bedia,	1 "
Manolo A.,	1 "
Doña Rufina Iturrizpe,	10 "
Doña Antonia Montoya, viuda de Garea,	2 "
Hortensita López Izarra,	1 "
Doña Amelia García Sánchez,	5 "
Don Daniel Trevijano,	25 "
Un forastero,	5 "
Un logroñés,	5 "
Don Manuel Mtz. López Castro,	5 "
Total,	912'50

HOY

Frontón Logroñés

Exito extraordinario, inmenso

De la grandiosa y original superproducción M. G. M.

Madame Satán

Por la sugestiva estrella KAY JOHNSON y el simpático actor REGINALD DENNY

Esta fastuosa y emocionante película presenta una gran fiesta a bordo de un dirigible, donde en una formidable tormenta se produce un incendio de un espectáculo imponente.

Es algo espectacular y sorprendente dentro de un bello y fascinador argumento de pasiones y abnegación.

IMPORTANTE

En todas las Secciones: A petición del público, se reprisará la comedia en tecnicolor

El Rey Neptuno

El público aplaude vivamente entusiasmado la calidad de esta cinta

EL REY NEPTUNO

El público aplaude vivamente entusiasmado la calidad de esta cinta

EL SALÓN ALHAMBRA, PARA BAILE

Hoy se inaugurará como salón de baile el Cine Alhambra, que continúa a cargo de la Empresa Pueyo, la cual ha contado con la colaboración de la Banda Logroñesa, cada vez más estimada por los bailarines.

El salón, que, como se sabe, es muy espacioso y ha sido objeto de reformas y decorado que lo hacen muy cómodo y muy agradable, hasta el punto de que puede ser modelo, por la disposición de los servicios, la holgura y la colocación de las mesas preparadas para los que gusten de ver más que de bailar, merecerá seguramente una gran simpatía del público.

La Empresa tiene el propósito de, en las noches de verano, en que la excelente ventilación le procurará un ambiente refrigerado, dar espectáculos de variedades, bien que sin expedición de localidades, sino imponiendo un pequeño sobreprecio de importe de las consumiciones de café y licores que se hagan.

LOS CINES

Numeroso público asistió ayer a las tres secciones verificadas en el teatro Moderno para presenciar la proyección de la cinta "Héroes de tachuella" que se había anunciado como "film" extra y del que se habían anticipado algunas escenas que habían gustado mucho. Y, en efecto, la película está muy bien y mejor todavía Laurel y Hardy, los protagonistas, que derrochan gracia en su labor, siempre meritoria, aunque en esta cinta haya sido más destacada y digna de elogio.

También gustó mucho al público la cinta "El eterno don Juan", en la que Menjou, Torrence, Irene Dunne, la Baclanova y Neil Hamilton, alcanzan un gran triunfo.

En el Frontón Logroñés se proyectó "Drácula", que ya era conocida y que ayer renovó el éxito alcanzado anteriormente, y se estrenó una cinta de muñecos realizada en color, con un asunto muy nuevo y una técnica original, apropiada para mantener al público en constante hilaridad. El éxito alcanzado por "El rey Neptuno", que así se titula la cinta en cuestión, fué tan singular que no se recuerda otro parecido.

Hoy se anuncia en el Moderno y Olympia un estreno que tenemos por seguro ha de merecer favorable sanción del público. Se trata de la cinta "Aló, París, (Quérame usted, telefonista)", en la que al lado de un asunto de novedad muy bien tratado, se escucha una música original y agradable y se aprecia una técnica que ha merecido las mayores alabanzas.

En el Cinema Social se estrena "La Sirena del Palace", película de lujo extraordinario, en la que se desarrollan aventuras de un ladrón internacional, encarnado por Adolphe Menjou, siendo considerada esta cinta como la en que el mencionado artista realiza una labor de sus creaciones insuperables.

En el Logroñés se proyecta la película de la Metro "Madame Satán", que es una de las cintas más emocionantes conocidas. En ella se aprea

SUSCRIPCION

Para adquirir un cochecho ortopédico con destino al mendigo José Ariza.

Resetas

Suma anterior, 29 "

E. M. y N. M., 2 "

Luis Santa María, 2 "

Josefa Moral, 1 "

Jaime Reyero, 1 "

Pablo Duque, 1 "

José y Ricardito Mazo Cortés, 1 "

Manuel Sabando, 1 "

Felipe Vallejo, 5 "

Jesús González, 1 "

Suma y sigue, 46 "

Se admiten donativos en las Administraciones de LA RIOJA y "Diario de la Rioja".

SUSCRIPCION

Para adquirir un cochecho ortopédico con destino al mendigo José Ariza.

Resetas

PLAZA DE TOROS

HOY, DOMINGO
GRAN FESTIVAL TAURINO
A PRECIOS POPULARES

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

2 HERMOSOS NOVILLOS, 2

de la acreditada ganadería de DON FIDEL RUBIO, para el valiente y aplaudido diestro, triunfador en las corridas celebradas recientemente en Santo Domingo de la Calzada

PACO BERNAD

Cuatro Vacas Bravas Emboladas

de la misma ganadería, bajo la dirección de personal competente.

La brillante banda de música dirigida por don Francisco Ibáñez, de Oyón, ejecutará modernos ballables hasta el anochecer.

Entrada General, UNA PESETA.

Media Entrada, (señoras, niños y militares sin graduación), 0'60.

DESDE EL BULEVAR

Después de pasarse una larga temporada sin aparecer por aquí, hasta el punto de que se echábamos de menos, hizo su aparición la lluvia en el momento más inoportuno para hacerlo; el sábado por la noche, cuando se echaban las músicas a la calle, anunciando a los olvidados y a los que no leen periódicos—porque todavía siempre queda alguno—que al día siguiente, o sea el domingo, se iba a celebrar la gran fiesta organizada por la popular y benéfica "Euskal-Billeira" en beneficio del Hospital y del Asilo.

Y la cosa venía derecha. Nada de plubasquillos de aquellos que en otros tiempos tanto contribuyeron a la popularidad del P. Orcelaga, "el vicario de Zarauz", sino chaparrones a caño libre y además, con una insistencia tan comparable a la del pobre porfiado. El domingo, estuvo lloviendo, sin un sólo minuto de interrupción y para mediodía hubo de suspenderse la fiesta, dejándola para el siguiente domingo, o sea para mañana. Después, ha estado lloviendo cuatro días consecutivos, pero parece que ya ha cesado.

Dicen que la lluvia estaba haciendo falta y que se puede perdonar el daño que hizo a la Beneficencia el día que proporcionó a la agricultura. Nada hay que objetar más que una cosa. Un día de retraso en su aparición no hubiera sido mucho el daño que hubiera causado a los campos, y en vez de hacernos su visita el sábado por la noche, bien pudo dejarla para 24 horas después, una vez celebrados los espectáculos taurinos—¿verdad queridos compañeros?—y así hubiera tenido la seguridad de ser bien recibida por todos; por los agricultores y por los taurinos. En fin: respetemos los inexcusables designios...

Después de eso, lo más saliente de la semana ha sido la bronca que se armó el miércoles por la noche, en la estación del Norte y en la puerta del Gobierno civil a la llegada—once de la noche—de cuatro señores de Barcelona que venían a tomar parte en unos actos nacionalistas. A recibirllos salieron unos centenares de separatistas vascos, de los que hasta hace mes y medio se llamaban nacionalistas, pero que desde el día de la "Marcha sobre San Sebastián", nos declararon la guerra a España. Es pintoresco todo esto.

Aquellos señores—y los cuatro catalanes también—dieron una porción de gritos subversivos, que fueron contestados por grupos de republicanos y socialistas con otros completamente legales, pero no pasó la cosa a mayores. Gritaban unos, gritaban otros... y la policía practicó algunas detenciones de los más exaltados.

En el patio del Gobierno civil estaban los de Seguridad y los de Asalto, y en el despacho, el gobernador civil interino, secretario señor Ponzoa, que ya lleva algunos años aquí. Allí arreciaron los gritos y allí hubo insultos para la fuerza pública. Como es imposible de evitar que aun en los momentos más trágicos deje de sacar su picaresca faz lo cómico, no faltó tampoco en este momento, aunque no tenía nada de trágico. Un señor, que dicen es presidente del partido separatista guipuzcoano, comenzó a increpar a los guardias, tanto de Asalto como de Seguridad... ¡en vascuense! Al principio se rieron mucho, porque nadie sabía lo que les decía aquel señor, pero luego le hicieron llegar hasta el gobernador civil interino, ante quien se condujo de una manera tan altanera, que no tuvo más remedio que mandarlo a la cárcel con otros tres o cuatro más y ponerlo en conocimiento del ministro de la Gobernación, quien en el acto dispuso que estén en la cárcel a su disposición... y que ya resolviera.

La ciudad no concede importancia a estas cosas, porque sabe perfectamente que no la tienen. España puede vivir tranquila, porque por el momento no se trata sino de conquistar las Diputaciones provinciales, que son el baluarte de la reacción. Con la Ley Electoral antigua, los votos del caserío y de los pueblos no industriales, aplastarán a la capital y a las localidades industriales, pero si las elecciones se hicieran con un sistema de representación proporcional, que es el más justo y el más equitativo, ya veríamos lo que pasaba, porque San Sebastián contribuye con un setenta por ciento al presupuesto provincial y es lógico que tenga más diputados que Azcoitia, por ejemplo, en vez de tener igual número.

En fin: lo que fuere sanar, y no se cansa de menearse los caballos.

de armas, 443; ídem por ídem en los montes y roturaciones, 1.720; ídem ídem pastoreo abusivo del ganado, 1.435; ídem por daños en las vías pecuarias, 123. Total de denuncias, 6.477. Total de cabezas de ganado denunciadas por pastoreo abusivo, 49.797; ídem de caballerías rescatadas procedentes de robos y hurtos, 243; ídem de contrabando aprehendidos, cuatro. Escopetas recogidas, 300; armas cortas de fuego recogidas, 232; armas blancas prohibidas y recogidas, 202. Total de armas recogidas, 734. Auxilios prestados en incendios ocurridos, 127; servicios humanitarios prestados a heridos y en inundaciones, 13. Total de servicios humanitarios, 140.

EXAMENES

Latín (segundo curso).—Sobresalientes: José Antonio Mateo Arenzana, Alvaro Fernández Agustino, José Luis Lusarreta, Francisca Yabar Pisón. Notables: José Luis Gil y Fernández de la Pradilla, José Portugal, Angel Herrero, Ignacio Granado de Pablo, Antonio Martínez Lejeune, Francisco Prudencio Carasa, Juan Antonio de la Lama Cereceda, María Irigoyen, Tomás Ruiz de Pablo, Antonio Marrodán Meléndez, Antonio Cospedal. Aprobados, 72.

Dibujo (segundo curso).—Sobresalientes con matrícula de honor: José Luis Gil y Fernández de la Pradilla, José Luis Lusarreta López, José Luis Martínez de Pinillos, Alvaro Lacalle Leleup, Angel Gaviña Martínez. Sobresalientes: Alvaro Terroba Sáenz, Joaquín López Iglesias, Francisco Prieto Vallejo, Antonio Marrodán Meléndez.

Notables: José Portugal Martín, José Abad Pérez, Angel Pérez Herrero, Carlos Velasco Figueroa, José Rodríguez Rodríguez, Ignacio Granado de Pablo, Fernando Santaren, Manuel Pastor Sancho, Samuel Castrejuna, Joaquín Martínez Laveaga, Gonzalo Fraile Amenivia, Francisco Prudencio Carasa, Juan Antonio de la Lama, Nemesio Diaz Bretón, Amado Apellániz, Francisco Urbina, Antonio Palacios Barbi. Aprobados, 46.

Física.—Sobresalientes con matrícula de honor: Antonio Marrodán Meléndez, José Luis Gil y Fernández de la Pradilla, Alvaro Lacalle Leleup.

Sobresalientes: José Portugal Martín, José Rodríguez Rodríguez, Ignacio Granado de Pablo, José Antonio Mateo Arenzana, Alvaro Fernández Agustino, Tomás Ruiz de Pablo, Antonio Palacios Barbi. Notables: José Luis Martínez de Pinillos, Angel Pérez Herrero, Alonso Terroba, Angel Gaviña, Francisca Yabar, Angel Sánchez Valverde Lacorte, Francisco Prudencio Carasa, Juan Antonio de la Lama, Rafael Rivas Calatrava, Daniel Lerena. Aprobados, 5.

Ética y Rudimentos de Derecho.—Sobresalientes: Nicolás Martínez Martínez, Prudencio Campilla Ciria, Urbano Pérez Sáenz, Miguel Domínguez Ruiz-Aguirre, Pedro Ramón Ruiz, Andrés Martínez Sanz, Luis Velasco, Juan José Palacios, Santiago Innerarity, Tomás Moreno Hermosa, Luis Carnicero, Fernando Duchá Redal, Emilio Marín Muedra, Rafael Domínguez Ruiz-Aguirre, Julián Bermejo, Juan Bautista Corral, Luis García F. Alcaraz. Notables: Antonio Cospedal, Juan José Inala, Ana María Díez Ramírez, Ezequiel Enriquez Gil, Eduardo Martínez Pérez, Milagro Iñiguez Gil, José Urbola, Ana María Alamo, Francisco Marrodán Meléndez. Aprobados, 14.

Matrícula de honor: Nicolás Martínez Martínez ade honor: Nicolás Martínez Martínez, Rafael Domínguez Ruiz-Aguirre, Prudencio Campilla Ciria, Miguel Domínguez Ruiz-Aguirre, Eduardo Marín Pérez. Sobresalientes: Pedro Ramón Ruiz Alonso, Luis Martínez Rocandio, Ezequiel Enriquez Gil, Andrés Martínez Sanz, Juan Palacios Izarra, Santiago Innerarity, Tomás Moreno Hermosa, Fernando Duchá, Emilio Martínez Muedra, Julián Bermejo, Juan Bautista Corral Cameno, Luis García Fresca Alcaraz.

Notables: Juan José Irala, Antonio Cospedal, Ana María Díez, Luis Velasco, Luis Carnicero, Urbano Pérez Sáenz, Miguel Martínez de Luco, Milagro Iñiguez Gil, José Urbola, Antonio Ochoa Vidoretta, Baldomero Aguilar Guillén, Félix Armendáriz, Nicolás Sánchez Achiria, José Ramón Gonzalo Ruanes, María Sáez de Aza Revuelta, María Luisa Trauschke Iriarte, Francisco Marrodán Meléndez, Juan Arzanegui, Guillermo Blázquez, Ramiro López Iglesias. Aprobados, 24.

Química General.—Sobresaliente con matrícula de honor: Miguel Domínguez Ruiz-Aguirre, Rafael Domínguez Ruiz-Aguirre. Sobresalientes: Nicolás Martínez Martínez, Prudencio Campillo, Andrés Martínez.

Notables: Pedro Ramón Ruiz Alonso, Ana María Díez Ramírez, Ezequiel Enriquez Gil, Eduardo Martínez Pérez, Milagro Iñiguez Gil, José Urbola, Ana María Alamo, Francisco Marrodán Meléndez. Aprobados, 14.

Matrícula de honor: Nicolás Martínez Martínez ade honor: Nicolás Martínez Martínez, Rafael Domínguez Ruiz-Aguirre, Prudencio Campilla Ciria, Miguel Domínguez Ruiz-Aguirre, Eduardo Marín Pérez.

Química General.—Sobresaliente con matrícula de honor: Miguel Domínguez Ruiz-Aguirre, Rafael Domínguez Ruiz-Aguirre. Sobresalientes: Nicolás Martínez Martínez, Prudencio Campillo, Andrés Martínez.

Sanz. Santiago Innerarity, Luis Carnicero.

Notables: Pedro Ramón Ruiz Alonso, Ana María Díez Ramírez, Ezequiel Enriquez Gil, Juan José Palacios Izarra, Fernando Duchá, Emilio Marín Muedra, Urbano Pérez Sáenz, Luis García Fresca Alcaraz, Carlos Montes Pérez. Aprobados, 36.

Dibujo (primer curso).—Sobresalientes con matrícula de honor: José Ochoa Ochoa, Miguel Escalona Heredia, Cándido Sáinz de Vicuña, José Luis Egea Franco.

Sobresalientes: María Blanca Roca, Félix Carrigosa Marañón, Juan Bautista Montero Romanos, Saturnino de Pablo Polo, Francisco del Pozo Casado, José Alesanco Crespo.

Notables: Leandro Abad, Manuel Palomar, Antonio Dópatos, José Bretón, Ramón María Fernández Romero, José Antonio Ruiz Alejos de Blas, Jesús Perea Simón, Joaquina de Miguel García, Antonio Lerma, Santiago Escudero, Eduardo Garvira, Leopoldo Anguiano, Jesús Fernández Pinillos, Alfredo Sáenz Rico, Aureo García Hernández, Félix Abalos, Francisco Urbola Sáenz de Tejada, Amando Sáenz Martínez, José Lasanta Martínez, María Consuelo Pérez Jiménez, Jesús Vicente y Sáenz Viguera. Aprobados, 64.

Geografía de España.—Matrículas de honor: Julián Jiménez Álvarez, Asunción Montoya, Angelina Gaviña, Juana González Longombarido, Vicente Díez del Corral, Ismael Santamaría Arnáiz, Nicolás de Benito Cebrián, Jacinto Martín Aragón, Esther Loyola Perea, Milana Ruiz Casas.

Historia de España.—Matrículas de honor: Eugenio Domingo Gilart, María del Carmen Burgos Lozano, Gonzalo de Lacalle Leleup, Ramón Cajal Guariga, Natividad Barrio Viguera.

Historia Universal.—Matrícula de honor: María Joaquina García de Miguel, Fernando Martínez Bretón, Leandro Abad Pérez, Juan Palacios Briso, María Romero Segura.

FUTBOL

HOY EN LAS GAUNAS

La visita del Osasuna ha "caído" admirablemente.

Tenemos dicho muchas veces que el encuentro de los rojillos pamploneses con los titulares locales, tiene siempre caracteres de partido, de la máxima importancia. No importa que tarde más o menos tiempo en verse el Deportivo Logroño ante el campeón navarro, para que la vez que así ocurra, surja a raudales la expectación y se espere su encuentro con la mayor de las impacencias.

Son, en efecto, rojillos y blanquirojos los eternos rivales, pero, afortunadamente, con una rivalidad que no se sale del ambiente deportivo y que se ha conseguido mantener dentro de ese plausible y recíproco afán de aumentar con una victoria el historial de igualdad de resultados que Osasuna y Deportivo Logroño pueden mostrar para justificar que la supremacía no quiere inclinarse manifiestamente por los equipiers pamploneses ni por los logroñeses.

A una victoria de cualquiera de estos equipos, sucede en seguida otra del equipo contrario. Y así van manteniéndose en una continua indecisión victorias y derrotas, y ello sirve para que persista el interés cuantas veces saltan al campo los equipos representativos de Pamplona y Logroño.

No puede, por tanto, ser más interesante el partido de esta tarde en Las Gaunas.

De haber buscado un equipo que mejor sirviera para llevar la emoción a la acción logroñesa, ninguno era mejor que el Osasuna pamplonés. Ello, unido al "hambre" de fútbol que existe entre los aficionados locales, asegura al bonito campo logroñés una gran entrada.

Y, aunque no conocemos exactamente, la alineación rojilla, adelantamos, en la suposición de que vendrá constituido a base de sus titulares, que, a calmar ese afán del público, contribuiría la actuación en Las Gaunas de Vergara, Urizalqui y Catachú. los cambios atacantes del once pamplonés, y el resto de sus compañeros que tan brillantemente van llevando el nombre del Osasuna por todos los campos españoles.

Es, sin disputa alguna, un gran partido, el de esta tarde.

Y, como decíamos días pasados, constituye un aliciente la "prueba" de un nuevo blanquirojo, del que sólo sabemos que procede de tierras asurianas, que viene precedido de grandes elogios y que su puesto es el de extremo derecha, en el que puede hacer un gran "examen" teniendo al lado a Juliac.

Esta tarde ha de verse, o por lo menos apreciarse su valía.

El partido esta anunciado para las cuatro y cuarto en punto. Y después del largo "descanso" que lleva el público y la acción local, no hay duda de que hoy se congregará en pleno en Las Gaunas para presenciar este interesante partido Osasuna-Deportivo Logroño.

LA JORNADA CAMPEONIL DE HOY
Se juegan hoy las primeras eliminatorias del campeonato de España. No podían faltar en ella los pronósticos del conocido cronista madrileño Karaj, y ya los ha lanzado, sin una sola excepción hace sus favoritos a los propietarios de los campos. Tan repetida esta norma de predicir del pitoniso madrileño que, para él, jugar en casa, es sinónimo de apuntarse una victoria.

Claro que ello le ha proporcionado no pocas errores, y, quién sabe, si

HOY, FUTBOL

GRAN PARTIDO AMISTOSO ENTRE LOS EQUIPOS

C. A. OSASUNA C. D. LOGROÑO

NOTA.—Es indispensable para entrar en el campo, presentar el recibo de mayo, Cupón número 1. Los recibos estarán a disposición de los señores asociados el domingo, de diez a una de la tarde. Las localidades, en el kiosco del señor Peché, el domingo, de diez a una de la tarde.

también hoy no se produce alguna sorpresa.

Los partidos de la jornada, como se recordará, son los siguientes: MADRID-Sporting de Gijón. D. CORUSA-Athletic de Bilbao. BETIS-Valencia. MURCIA-Español.

RETOS Y PARTIDOS

El Júpiter F. C. reta al Roca F. C. para jugar hoy, a las once, en el Prado, alineando a Sola; Alvarez, Ibarzabal; Eliseo, Echavarría, Bermejo; José, Pascual, París, Domenech y Simón.

En caso de no aceptar, reta a cualquiera de su categoría.

El Celta Logroñés jugará esta tarde con el Planeta, en el Prado, a las tres y media, alineando a Ramón; Antonio, Paco; Azagra I, Emilio, Domingo; Juanito, Joaquín, Alfonso y Domingo, Sulpente, Isidoro.

El Merced F. C. reta al Popular (R), para hoy, domingo, a las tres y media, alineando a Marín; Miguel III, Gordo; Heredia, Lagala, Pelayo; Ruiz I, Paco, Lozano, Ilera II y Torres I.

Suplentes, José Díaz, Marcelino Herrera. En caso de no aceptar, reta al San Antonio en las mismas condiciones.

El Beasain F. C. reta al León F. C. para jugar hoy, a las tres, en el Prado. De no aceptar, reta a cualquiera de su categoría.

El Libertad acepta el reto del Merced F. C. para jugar hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, alineando a P. Hermosilla; D. Felipe, Justo I; M. García, García II, Triana; I. Gonzalo, Justo II, E. Ramón, Egido y José María.

X. X.

DE QUINTAS

Juicios de exenciones

LOGROÑO (Segunda Sección).

1933: Anselmo Acedo Fernández y Rufino Rodrigo Ruiz, quedan pendientes de justificación, concediéndose un plazo de seis meses a tal fin; Juan Alamañac Santolalla, Eugenio Barragán Martínez, Jesús Benito Gómez, José González Aguirre, Arturo Martínez Querejeta, Jacinto Sáenz Viguera Barragán y Luis Vidoretta García, pendientes de observación facultativa; Eduardo Beriguistain Mateos, Germinal Berroboña Palacios, Félix Fernández Bollandares, Leocadio Gutiérrez Almazán, Alejandro Irázabal Quiñones, Angel Laris Herreiros, Teodoro Lasa Martínez, Policarpo León Rupérez, Julián Martínez Angulo, Pelayo Periaño Muro y Valentín Zuza García y Lorenzo Alonso Alda, prófugos; Hector Vergara Gallego, Juan Martínez Herreros y Estanislao Aragón Expósito, útiles para servicios auxiliares; Pascual Bericochez Modrego, queda pendiente de ser reconocido el día 29 del actual; Gerardo Busto Torres, Paulino Mendasa Morterrel y Ricardo Rodríguez Tejada, prorrogados; Luis Fuentes García, se delega su reconocimiento en la Junta de Madrid; Julio García Domínguez y Emilio Rodríguez Hernández, excluidos totales; Ramiro Gil Angulano, reconocido y tallado resultó útil, declarándole soldado y como hijo de viuda se le concede el plazo de un mes para la formación del expediente de prórroga de primera clase.

1933: Crescencio Barrios Cid, Esteban Merinero Moreno, Cirilo Rioja Pérez y José Sáenz Benito Sánchez, útiles para servicios auxiliares; Miguel Berceo Romero, Manuel García Antón, Gonzalo García Sáenz de Azueles, Abelardo López Ulecia y Andrés Romeo Cabezón, prorrogados de primera clase; Gerardo Martínez Alesanco, excluido temporal (caso cuarto, artículo 133 del Reglamento); Amadeo Martínez del Campo, pendiente de recibirse el expediente de prófugo; Félix Miguel Fernández, excluido temporal; Saturnino Morales Jiménez y Emilio Pascual Gómez, quedan pendientes de reconocer el 29 del actual; Antonio Rubio Sáenz, pendiente de observación; Roque Valgación Villaverde, se delega su reconocimiento en la Junta de Madrid.

1933: Demetrio Beltrán Fernández, Pedro García Sáenz, Abraham Gil Mazo, Donato Murilla García, Jal-

me Roce Molina, Aquilino Rodríguez Tejada y Basilio Royo García, útiles para servicios auxiliares; Justino Bretón Hernández, Román Marqués León, Bernardino Palacios Fernández y Félix Treviño Hurtado, prorrogados de primera clase; Amalia Escobar Rojero, se delega su reconocimiento en la Junta de Santander; Jesús Esteban Iñiguez, excluido total; Gabriel Perales Paeual y Albino Martínez Velilla, excluidos temporales; Teodoro Justa Moreno, pendiente de observación facultativa; Diego Vizueta Carasa, prófugo; Basilio Salcedo Calvo, queda eliminado del alistamiento por haber fallecido.

INCIDENCIAS

LOGROÑO (Primera Sección).—1933: Segundo Fernández Santos, presentado en el día de hoy fué reconocido y visto el certificado correspondiente, se le declara excluido total.

1931: Luis Navas Estefanía, visto el resultado de la observación facultativa, se le declara útil para servicios auxiliares.

1929: José María Briones Sáenz de Tejada, quedó pendiente de observación facultativa y visto el certificado correspondiente, se le declara excluido temporal.

CALAHORRA.—1933: Eusebio Pérez Sáenz, recibidos certificados de la Junta de Vitoria, en la que se había delegado, se le declara útil para servicios auxiliares.

GALLINERO DE CAMEROS.—1931: Prudencio Sanz Osés, en el día de hoy fué reconocido su hermano Agustín, resultando impedido para el trabajo.

TREVIANA.—1933: Luis Barrasa Mendoza, completado el expediente se le declara prorrogado.

ROBRES DEL CASTILLO.—1929: Joaquín Latorre Pérez y Cándido Rodríguez Galicia, completados los respectivos expedientes se les concede prórroga de primera clase.

CASALARREINA.—1933: Gregorio Pavia Vázquez, recibidos certificados de la Junta de Bilbao en la que se había delegado, se le declara útil para servicios auxiliares.

GRAVALOS.—1933: Rafael Mayoral Masot, acreditado que se halla cursando estudios en la Academia de Artillería e Ingenieros, se le declara separado del contingente.

ENTRENA.—1929: Fidel Rodríguez Andrés, cumplimentado decreto auditorio del Excmo. señor general de la División y resolviendo instancia de este mozo solicitando la concesión de los beneficios de indulto del decreto de 18 de abril de 1931, se acuerda desestimar la petición por haberse formulado la instancia con posterioridad al plazo señalado para poder solicitar dichos beneficios de indulto.

MATUTE.—1925: Juan Sánchez Armas, lo mismo que el anterior en todas sus partes.

Se les conceden los beneficios de indulto del decreto de 18 de abril de 1931, levantándose sin penalidad la nota de prófugo y declarándose soldados para todo servicio, que no deben incorporarse a filas por hallarse ya licenciados los reemplazos a que pertenecen, los mozos de la siguiente relación:

1926: Pradillo de Cameros, Gabriel Novoa Gil.

1927: Agoncillo, Isidro Rodríguez Reboiro.

1924: Nieva de Cameros, Manuel Novoa de Códos y Lino Frías Martínez, de Baños de Río Tobía.

1922: Terroba, Isidro San Miguel Lafuente.

1927: Ortigas de Cameros, Vicente Domínguez Arruti.

1929: Cervera del Río Alhama, Nicánor A. Aranda González.

HOY CINEMA SOCIAL

LA SIRENA DEL PALACE

Protagonistas: ADOLFO MENJOU, BENITA HURNE, CLAUDE ALLSTER y KENNETH KOVE. LUJO - EMOCION - INTRIGA
En ambientes tan distintos como los de las islas de los mares del Sur y Londres, las aventuras de un ladrón internacional, encarnado con un acertado insuperable por ADOLPHE MENJOU, que logra en esta película su mejor creación.
EXITO OLAMOROSO. UNICO

HOY

INAUGURACION del magnífico y confortable Salón de Baile

ALHAMBRA

donde, para comodidad del público, se han efectuado grandes mejoras.

Amenizado por la brillante

Banda Logroñesa

Modernos ballables - Luz - Alegría - Buen humor; y lugar de reunión de las mujeres bonitas. No olvide: Mañana, todos y todas al ALHAMBRA

DE CUATRO Y MEDIA A NUEVE

DELEGADOS PROVINCIALES DEL TRABAJO

AUXILIARES DE DELEGACION INSPECTORES PROVINCIALES INSPECTORES AUXILIARES DEL TRABAJO

Próxima preparación por personal competente Funciona actualmente la preparación para BANCO DE ESPAÑA, APAREJADORES DE OBRAS, COMERCIO, ETC. Profesorado titulado

ACADEMIA LAYUSLO

REPUBLICA, 106, 2.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO.

Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos, Descuentos y préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países.

Avisos y Noticias

Nota de los asuntos que han de ser resueltos por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial en la sesión que ha de celebrarse el día 30 del mes actual, a las once y media: Contrato de desajuste de reparación del camino vecinal de Gallinero de la Calzada. Proyecto de reparación de los kilómetros 11, 12 y 13 de la carretera provincial de Nájera al puente de Elciego.

En la tarde del pasado viernes, con nutrido acompañamiento, se verificó la conducción al cementerio del cadáver de nuestra estimada convecina doña Luisa Garay Morales, viuda de Barrera.

Presidieron el duelo el presidente de la Audiencia provincial don Filiberto Arrontes; el canónigo don Ciriano Garrido, director espiritual de la fallecida; el farmacéutico don José Ruiz Prados y otras personas de la familia y amigos, a los que seguía una concurrencia en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

Reciban la reiteración de nuestro pésame los sobrinos de la finada, doña Guadalupe Garay de Lorente y doña Perfecta Pascual de Pazos, así como el resto de la doliente familia, la cual nos encarga expresarnos su gratitud a cuantas personas se interesaron por el estado de la extinta durante su enfermedad y acudieron a los actos fúnebres.

El cosechero de Logroño, José Aguilera, pone a la venta, desde el día 27 de mayo, 3.000 cántaras, superior, fino, de 11 a 12 grados, al precio de 8 pesetas la cántara, y a 0'55 el litro. Para fuera, a 7 pesetas cántara. RUA VIEJA, 45. (BODEGA).

Partido Republicano Radical Socialista

Se convoca a los afiliados a este Partido, a Junta general extraordinaria, que se celebrará HOY, DOMINGO, a las CINCO de la tarde, rogándose la puntual asistencia por tratarse del próximo Congreso Nacional.

Las localidades para el acceso al Social, en la Sección de cine educativo que se dará el martes, a las siete y cuarto de la tarde, podrán ser recogidas por los asociados, en la Secretaría del Ateneo Riojano, desde mañana, lunes, a las tres de la tarde.

AVISO

VIAJANTES Y REPRESENTANTES Se ruega la asistencia a la reunión que se celebrará el domingo, 28, a las once de la mañana, en la Casa del Pueblo, Jaime Vera, 5 (antes Cadena).

BACALAO ROCKAL Y ARROZ TOKY Unico punto de venta en Logroño T. SAENZ Y COMPAÑIA Sucesores Vda. de Arza. Teléf. 1320.

Nuestro paisano el joven galeno don Eladio Suiñes Pérez, que en fin de curso actual concluirá el doctorado, ha obtenido con el número diez, entre 152 opositores, una plaza de médico interno del Hospital Provincial de Madrid.

Reciba nuestra felicitación, que hacemos extensiva a su padre, el reputado médico de esta localidad don Angel y demás familia.

JUAN GAYO MURO DE LA MATA, 40 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

EL SEÑOR DON SANTIAGO PANSARDO MONTES Falleció en el día de ayer, a los 70 años de edad. Su desconsolada hermana doña Antonia Pansardo, sobrinos doña Carmen (ausente), don Nicolás, doña Piedad, don Francisco González Pansardo; sobrinos políticos doña María Pinillos, don Benjamín Mendizábal y doña Margarita Alonso, y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.

El que exige MARTINI & ROSSI Saborea el mejor vermouth. Paga lo mismo. Y encuentra con frecuencia monedas de ORO y PLATA. El que no exige MARTINI & ROSSI No gusta la primera marca. Paga lo mismo. Y jamás encontrará moneda regalp. EXIJA siempre "botellines" MARTINI & ROSSI (Vermouth, Aperitivo, Vermouth Blanco) únicos cuyos tapones contienen monedas de ORO y PLATA.

De su viaje de bodas ha regresado a esta, en compañía de su bella esposa, nuestro buen amigo el tenedor de libros de este Ayuntamiento don Lorenzo Rapún Gracia. Tras de una breve estancia en nuestra capital, salió ayer para Valladolid, lugar de su residencia, el distinguido abogado y buen amigo nuestro, don Aurelio Cuadrado, acompañado de su joven esposa.

Salieron ayer para Bilbao, después de pasar unos días al lado del señor gobernador de la provincia, su hijo don José Ramón y su bella esposa. Las misas que se celebren mañana, lunes, 29 del actual, en la Iglesia de Santa María de la Redonda y altar de la Virgen del Carmen, a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, serán aplicadas por el alma de DOÑA LUCIA MARIN TEJADA, (q. e. p. d.), que falleció el 28 de mayo de 1922.

Sus hijos y demás familia, agradecerán la asistencia. DR. CANTERO GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas en Haro, Hotel Higüina, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Ha visto aumentada su familia con un robusto niño, dado a luz felizmente por su joven esposa, nacida María López, el conocido comerciante don Tomás Sáenz, de la razón social "T. Sáenz y Compañía". Felicitamos con este motivo a los venturosos padres y deseamos al nuevo logroñés larga y próspera vida.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 64 En la iglesia de Santiago, y en honor de la Santísima Trinidad, habrá hoy, a las ocho, Misa de Comunión por la tarde, a las cuatro, Exposición Rosario y Trisagio, terminándose con motetes y Reserva.

CASA AYUCAR PERMANENTES COMPLETAS 10 PESETAS REPUBLICA, 58. TELEFONO, 1959. Refrigeradoras eléctricas FORTUNATO REDON

BANCO CENTRAL CAJA DE AHORROS Imposiciones en libreta 4 % Idem aun año 4 1/2 %

Academia Politécnica GONZALO DE BEROBO, 1, ENTRESUELO Clases de preparación para el BACHILLERATO (Matemáticas, Física y Química) y Oposición para el MAGISTERIO

ACADEMIA RIVAS PARTICULAR DE I. FIGUEZ (Casa Social pequeña) PREPARACION DE TODAS LA ASIGNATURAS DEL BACHILLERATO INGRESO - OPOSICION MAGISTERIO

PARA ABRILLANTAR SUELOS Y MUEBLES

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Fernando Jiménez Pastor, de 18 años, de herida contusa y erosión en el antebrazo derecho, por caída de bicicleta.

Juan Ramón de Arzola, de 13 años, estudiante, de herida contusa con hematoma en la región frontal, por caída. Emilio Trincado Arróniz, de 20 años, de erosiones contusas en la región frontal y dorsal de la nariz, por atropello de automóvil.

Angelita Fernández, de 4 años, de herida contusa en la región ciliar derecha, por caída. Pedro Nájera Blanco, de 5 años, de herida contusa en la región superciliar derecha, por caída.

Antonio García Hernández, de 14 años, de herida cortante en el pie derecho, con un alambre, en el río Iregua.

PARA LA 1.ª COMUNION DEVOCIONARIOS, ROSARIOS Y RECORDATORIOS; OBJETOS PARA REGALO. GRANDIOSO SURTIDO. PRECIOS REDUCIDOS.

Vda. de Santos Ochoa Zarpaparrilla LANZAGORTA YODO-YODURADA El mejor depurador de la sangre

J. Gutiérrez S. Malo GARGANTA - NARIZ - OIDOS Ha trasladado su consultorio a la calle de Zurbano, núm. 11 (Casa Social).

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Vega Benl San Pedro; Rosa Sánchez Nájera.

ANTONIO DOPAZO ESTOMAGO Se garantiza curación radical de vartices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

URBINA tuberculosis y demás enfermedades del pecho. NEUMOTORAX-FRENICEPTOMIA RAYOS X. MIGUEL VILLANUEVA 2-1 TELEFONO 110

Círculo Republicano Federal Se pone en conocimiento de los Comités y simpatizantes de la provincia, que pueden recoger las localidades para el mitin y tarjeta para la comida íntima que se celebrará el día 4 del corriente, en el Casino, República, 108.

D. AZPEITA CIRUGIA GENERAL 11 de Junio, 9, pral. dcha. Tel. 17-50 Especialista en Enfermedades de los ojos

J. Esteban Arenal Diplomado del Hospital Saint Andre, de Burdeos Horas de consulta, en ZURBANO, 14 De diez a una y de tres a cinco.

Como se tenía anunciado, ayer se celebró Junta general en el Círculo Republicano Federal de esta ciudad para tratar de la organización del mitin que ha de verificarse en el Cine Olympia el próximo día cuatro de junio, a las diez y media de la mañana.

Oficial confitero Se precisa uno para la fábrica Trevisano.

LACALZADA Marqués de San Nicolás, 95 y Sagasta, 25 Sucursal, Gallarza, 17

Desde Miranda 27 de mayo. UN FETO.— Esta mañana, al pasar una persona por la ribera izquierda del Ebro, frente a la Isla de Perico, el sastre, notó que un perro que le acompañaba ladraba constantemente en la orilla del río, sin que le obedeciera al llamarle.

Creyendo sería algún reptil, bajó a donde estaba el perro, encontrándose con un feto de un niño de unos cuatro meses, entero, sin deterioro alguno, situado fuera del río en la arena.

Reparto de Premios.— Mañana tendrá lugar, a las once en la sala de sesiones del Ayuntamiento la distribución de premios a los alumnos de la Academia de Dibujo, correspondientes al curso de este año.

Nota de la Redacción.— Por necesidades de espacio, aplazamos para el próximo número la publicación del extracto de la sesión del Ayuntamiento de Miranda, que nos remite nuestro correspondiente.

TODAS LAS MISAS QUE SE CELEBRAN EL MARTES, TREINTA DEL CORRIENTE MES, DE OCHO A ONCE INCLUSIVE, EN LA IGLESIA COLEGIAL Y ALTAR DE NUESTRA SEÑORA DE LOS ANGELES, SERAN APLICADAS EN SUPRAGIO DEL ALMA DEL JOVEN

JUANITO FRAILE AMELIVIA QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA TREINTA DE MAYO DE MIL NOVECIENTOS TREINTA Y UNO.

LA FAMILIA AGRADECE LA ASISTENCIA A SUS AMIGOS.

MARIA SANTOS ROYO Costura

SUCURSAL DE BIARRITZ Ha recibido una colección de modelos de las mejores firmas de París. DUQUESA DE LA VICTORIA, T. S. 2.

Falleció ayer en el Hospital Provincial, donde ocupaba una sala de distinguidos, don Santiago Pansardo, industrial y propietario muy popular en esta ciudad, por sus genialidades y muy estimado de los antiguos cazadores, de los que fue siempre un grato camarada.

Ha muerto a los setenta años de edad y deja un firme recuerdo que durará mucho tiempo y no pocos amigos. Una nota de su carácter ha quedado en su testamento otorgado en 1901, la de que su entierro sea civil; su cadáver llevado a hombros por cuatro vecinos que pertenecían al Cuerpo de serenitas, a los que se dará un duro, un kilo de pan y un litro de vino, y que acompañen sus restos hasta el cementerio cincuenta mujeres pobres, a las que se les dará una peseta, un kilo de pan y un litro de vino.

Descansen en paz el finado y reciban las personas de su familia la expresión de nuestro pésame.

CURSILLOS DE VERANO

Preparación para los exámenes de septiembre de las asignaturas de Bachillerato y Magisterio LAS CLASES DARAN COMIENZO EL 15 DE JUNIO

Academia Layusló

REPUBLICA, 106, 2. Para el chófer Teodoro Martínez Revart, ha sido pedida la mano de la simpática joven Adela Blázquez Fraile. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

INDUSTRIA EN MARCHA y con mucha clientela, se traspaasa en buenas condiciones, por tener que ausentarse del país. Informes, en esta Administración. GENERAL MOLA.— EL DERRUMBAMIENTO DE LA MONARQUÍA, 6 ptas. Final de: "Lo que yo supe..." y "Tempestad, calma, intriga y crisis". SUCESORES DE DELFIN MERRINO Marqués de Vallejo, 15, Logroño.

OL... IA... IO... presentar el... asociados el... domingo, de... ilino Rodríguez... oy García, tit... auxiliares; Just... ez, Román Mar... o Palacios Per... o Hurtado, pro... clase; Amallo... ega su reconom... Santander; Je... Albuino Mar... o temporal; o, pendiente de... a; Diego Vigue... Basilio Salgado... do del alista... cido.

CONTRA LAS HERNIAS

se impone cada día el Nuevo Método del Sr. D. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARÍS. Es el único que procura, sin molestia aún haciendo los más pesados trabajos o en cualquier posición que adopte el herniado, un alivio inmediato, una contención absoluta y una desaparición definitiva de las HERNIAS por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. No hay Hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan por creerlos imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado. Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, al cual deben salud milles de HERNIADOS.

Villena, 13 mayo 1933, Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 88, Barcelona. Muy señor mío: Un deber de cortesía y al mismo tiempo de gratitud me obliga a escribir estas líneas para manifestarle que los aparatos C. A. BOER me han dado un excelente resultado, además desde el día en que me los puse no sentí la menor molestia en la hernia que sufría y que tantos dolores me causaba. Le autorizo a publicar esta carta, quedando de usted afmo. y agradecido s. s., Luis Cutillas, calle Capó, 88, Villena (Alicante).

Villalón, 14 de mayo 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 88, Barcelona. Muy señor mío: Me es grato manifestarle que desde el día 20 de marzo del presente año en que empecé a seguir el Método C. A. BOER, noté en seguida una gran mejoría y a mi juicio estoy curado. Así es que le doy las más expresivas gracias por la perfección de sus aparatos que tan rápidamente han conseguido mi curación. Se ofrece en cuanto pueda serle útil éste s. s., Mariano García Alonso, Turones, 5, Villalón de Campos (Valladolid).

Cuanto herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista herniario de PARÍS Sr. BOER, quien visita con todo interés nuestra región y recibirá en: SAN SEBASTIAN, lunes, 29 mayo, Hotel Europa. PAMPLONA, martes, 30 mayo, Hotel Quintana. LOGROÑO, miércoles, 31 de mayo, GRAN HOTEL. CALAHORRA, jueves, 1 junio, Hotel Espinosa. TUDELLA, viernes, 2 junio, Hotel Unión. ZARAGOZA, sábado, 3 junio, Hotel Universo.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 88, BARCELONA

ALMONEDA

Se venden todos los muebles de una casa. Razón, Plaza de la Constitución, 32, primero.

VACA. Se vende una de 3 años, cinco días de parida, segundo parto. Tratar con Inocente Oliván, en Ventas Blancas.

Terrenos en venta

En la Avenida al Club Deportivo, Pérez Galdós, República Argentina. Precios económicos. Facilidades de pago. Informa, Rafael Herreros de Tejada, Pérez Galdós, Teléf. 1438. Agustín Martínez, Vallejo, 4.

ENTRESUELO. Se arrienda en Avenida de Colón. Informes San Bartolomé, 12, primero.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Tel. 1090

NOVILLA, recién parida, clase superior, se vende. Tratar con Julián Sáenz, en Alberite.

TERNEROS DE RECRÍA y MADERA SECA, se venden. Tratar con Nicolás Nalda, en Albelda, término de Bueyo.

VENDO 90 OVEJAS. Informará, Juan Merino, en el Camino Viejo de Alberite. Logroño.

HORTELANO sin hijos, se necesita. Informes en LA RIOJA.

HILO SISAL BELGA 36 pesetas fardo. 6 ovillos. Razón, Bar "2 de Mayo", Calahorra.

Ayuntamiento de Laguardia

Se anuncia vacante la plaza de director de la banda de música municipal de este Ayuntamiento con la gratificación anual de DOS MIL PESETAS, con sujeción a las condiciones establecidas y de conformidad con la ley de 20 de diciembre de 1932 "Gaceta" del 24. Los que se consideren aptos para su desempeño, presentarán instancias reintegradas con timbre provincial de una peseta, dirigidas al alcalde-presidente dentro de los quince días naturales, contados desde el siguiente al de la publicación del anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia de Alava, cuya plaza será cubierta por concurso-oposición ante un tribunal que designará este Ayuntamiento.

Laguardia, 24 de mayo de 1933.— El alcalde, Dámaso Jiménez.

SE VENDEN TRES BICILETAS usadas y varios accesorios. Precio económico. Tratar con Vicente García, en San Asensio.

BICICLETA ARMOR, seminueva, se vende barata. Razón en LA RIOJA.

SE NECESITA UNA NIÑERA. Informes, Duquesa de la Victoria, letra C, cuarto derecha.

COCHE Ford, cerrado, se vende a toda prueba. Razón, Almacén de Marco y Ramirez.

PISOS. Se venden dos en Vara de Rey, 26. Razón, en el tercero derecha.

MALLIGAND, vando, contrastado, a toda prueba; se dará barato. Informes, Montoya, Haro.

Abajo el vino

en la Travesía de San Juan, núm. 7, se vendió vino tinto de cosechero, a 0'50 céntimos litro, a 7'50 la equivalencia de la cántara. No confundirse, Travesía de San Juan, 7, "La Salud".

EN NAJERA se alquilan tres habitaciones, nuevas, con cuarto de baño, W. C., y cocina independiente, muy ventilado, en carretera. Tratar con Enrique García, en Najera.

SE OFRECE PASTOR práctico, a medias o a jornal. Dirigirse a Joaquín Pérez, Carretera de Burgos. Prado Viejo. Logroño.

GANADO LANAR. Se venden 70 cabezas, entre ellas veinte corderos, y ovejas pariendo, todas para vida. Dirigirse a Viuda de Valentín Metola, en Santo Domingo.

MAQUINA TRILLADORA, con tractor, que rinde 300 fanegas por día, se venderá en pública subasta el día 30 del actual en el Sindicato de Lancia (Alava). Para más detalles, dirigirse al presidente de dicho Sindicato, Agustín Iñiguez.

Atención, carpinteros

Vendo o cambio por una Universal, una sierra de cinta de 80, de volante ciego; una cepilladora combinada, con barreno, 40 ancha por 180; un tupí vertical; un motor 5 H. P. bifásico y otro 4 H. P. trifásico; un eje transmisión, de 6 metros largo por 5 centímetros grueso, con 6 poleas. Todo de dos años uso y en condiciones. Para verlo en marcha, dirigirse a Jesús Ezquerro, en Pradejón. Informa Jacinto Algárate, Rodríguez Paterna, 19, Logroño.

RIEGOS

Se vende un motor de aceite pesado y bomba de sesenta mil litros hora; puede verse funcionar. Informes, H. Bergasa, Logroño.

COCHE ESSEX, particular, seminuevo, se vende. Garage Estación. Salmerón, 6.

SE VENDEN: Una cortadora de tapas para hacer botes de conserva, una pestañadora y una tijera. Dirigirse a Pascual Cervera. Peralta (Navarra).

Se vende negocio

en marcha, por 30.000 pesetas, produciendo diez pesetas diarias cobradas semanalmente. Razón, LA RIOJA.

VENDO COCHE DE NIÑO, muy barato. Razón General Espartero, J., 4.º, izquierda.

VINOS apuntados y anormales, se compran. Informes, José P. Montoya, HARO.

SE VENDE CITROEN B-14, 11 HP., con cubiertas nuevas y a toda prueba. Dirigirse a Azpilicueta, Fuenmayor.

SE ARRIENDAN dos almacenes en San Roque, 7 y San Gil, 6, Informarán Marqués de Murrieta, 3, segundo.

PERRO MASTIN, se vende, superior, muy grande, propio para cuidar finca o cosa análoga. Tratar, con Florentino Aliende, en Santo Domingo.

Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables.

MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

ARRIENDOS EN SALMERON, 8 Piso 1.º, 4 habitaciones, cocina w. c. Piso 3.º, espacioso, al mediodía, cuarto de baño.

BASCULA. Se vende en buen estado y barata, propia para almacén de vinos, capaz para pesar 1.200 kilos. Saldado Martínez Salinas, en Castilseo.

PISO 1.º, siete habitaciones, calefacción, cuarto de año y dependencias, sitio céntrico, excelente para oficinas por estar junto a la Cámara de Comercio, Cámara Agrícola y cuatro oficinas públicas más, se arrienda. Informarán Portería Casa Social.

CASA de nueva construcción, sin alquilar, propia para vaquería, se vende con facilidades en el pago. Informes, Duquesa de la Victoria, E. F., 5.º izquierda.



OFRECE A USTED LA COLECCION MAS EXTENSA EN CEFIROS, POPELINES Y SEDAS PARA SUS CAMISAS A MEDIDA

¿Tiene Ud. el calzado roto?

Medias suelas en 30 minutos. Tacones en el acto. Esta Casa no hace esperar. Taller mecánico "EL RELAMPAGO" Plaza del Mercado, 6 y 7

LEA USTED

Hechura de un traje con magníficos forros ... 45 ptas. Id. id. con buenos forros ... 40 " Id. id. clase económica ... 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portallillos

PISOS y LOCAL, ARRIENDO: dos pisos primeros, y hermoso almacén, con patio, horno, o sin él, en Av. de Colón, D. Verlos, portera, de 12 a 2, y detalles. Agencia Pozueta, M. Maña, 1. Telf. 1411

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 15

15 PTAS SOLAMENTE NOVEDAD SENSACIONAL Magnífico cronómetro suizo de bolsillo sin CRISTAL ni AGUJAS. EXACTO, ELEGANTE, SÓLIDO. Como propagando la remisión a todos partes contra reembolso de Ptas. 15. Otro modelo de bolsillo con agujas y ESFERA LUMINOSA, preciosos y perfecto Plus 15 Soberbio despertador de sobre mesa con ESFERA LUMINOSA Plus 20 Mande su pedido sin demora indicando en el periódico nos lo agradecerá a toda vida.

5 años GARANTIA

CASA GINEBRA - APARTADO 72 - SAN SEBASTIAN

VIUDA DE REGINO DIAZ

Se hacen labores de vainicas, punto de incrustación, plisados a máquina y toda clase de bordados. Hermanos Moroy, 12, 1.º, Junto al Arca de Noe, Logroño.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

Son los mejores del mundo Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

VENDO MOTOR trifásico Siemens, de 15 H. P., 120/210 voltios 1400 revoluciones. Un herraje completo de torno para tornear madera. Informará, Julio Orive, 14 de Abril, núm. 26, Haro.

EBANISTAS y CARPINTEROS. Talleres de Preparación, de Lizaranzu. Murrieta, 51. Teléf. 1774. Logroño.

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1684 Detrás de Intendencia. Logroño. PELUQUERIA. Se traspa en el mejor sitio de Logroño, por tener que atender otro negocio. Informes en LA RIOJA.

MAGNIFICA MAQUINA de coser, muy nueva, marca "Critzner", se vende en precio ventajoso. Razón, Teresa Montes, en Nalda.

VACAS. Vendo recién paridas, con sus crías, juntas o separadas. También vendo una NOVILLA, recién cubierta. Tratar con Teodoro Arroyo. Carretera de Villamediana.

SE VENDE COCHE con piezas de recambio; el motor utilizable para trilladora. Razón en LA RIOJA. VENDO DOS ENTRESUELOS, propios para vivienda, almacén o industrial con hermosos gallineros y patio soleado. Superficie total 4.000 pies. Facilidades de pago. También vendería casa entera. Razón, Murrieta, 42, 1.º derecha.

SULFATADORAS AZUFRADORAS y toda clase de piezas de recambio para las mismas

CASA MARRODAN Hijo de S. MARRODAN y C. (S. L.) Miguel Villanueva, 6 y 7 LOGROÑO

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER) AGUAS LAS MAS EFICACES PARA PREVENIR Y CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON. HOTEL DEL BALNEARIO CON AGUA CORRIENTE, BAÑOS, TELEFONO, TELEGRAFO, ETC.

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos) AGUAS SULFUROSAS. — SULFIDRICAS. — NITROGENADAS. Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta, BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO. PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Recauchutados Americanos EL RAPIDO ZURBANO, 12 TELEFONO 1467

MARRODAN y REZOLA S.L. SVCSORES DE HIJOS DE SALVSTIANO MARRODAN OFICINAS 10 y 11 E/QUINA A VARA DE REI LOGROÑO

MAQUINARIA PARA PANADERIA

Ibarra y C.ª, S. en C. -- Sevilla LINEA Mediterráneo - Brasil - Plata MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES Servicio rápido. — Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires SALDRA EL 14 DE JUNIO DE 1933 La magnífica moto-nave Cabo Santo Tomé Admitiendo pasajeros de 1.ª clase; clase de Cabina, y 3.ª clase en camarotes de 2, 4 y 6 plazas Consignatarios en Barcelona: HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C. Teléfono, 22057 Vía Layetana, 7. Agente en Logroño: FERNANDO MONEO DE LARA Muro de la Mata, 7.

Zurbano, 11 Logroño

su deudor moroso puede volver a ser su cliente.

Agencia FE-RRU-SA

Abogado Don Félix Macua. Procurador Don Luis Sáez-Benito. Agente de Negocios Don Raulo Echavarría.

COBRO DE CREDITOS (honorarios convencionales)

TRASPASO ALPARGATERIA Treinta y cinco años establecida. Pocas existencias. Razón, Herreras, 47

"EL PUERTO PIQUERAS" Herreras, 40. HUEVOS DE LA SIERRA MUY BARATOS Y FRESCOS Como garantía el huevo va sellado.

VENDO puertas vidrieras, ventanas, puertas de balcón, usadas, con sus marcos. Precios económicos. Rey Paspos, T. S. Teodoro Santa María.

SASTRAS. Se necesitan oficiales, ayudantes y aprendices de sastrera. Sastreía Madrileña. República, 88, 3.º B.

SE DESEAN DOS O TRES HUESPEDES para estar como en familia, con habitaciones a todo confort y baño. Informarán Mayor, 147, Almacén de Vinos.

SE OFRECE HERRADOR FORJADOR, práctico. Emilio Anguiano en Castañares de Rioja.

VENDO: Máquina de coser "Singer". Mesa de comedor y Bicicleta de caballero. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN 20 OVEJAS primales, superiores. Tratar con Feliciano Gómez, en San Asensio.

DISCOS de gramófono compro y cambio. Mercedes, 8, 2.º izquierda.

COMEDOR Y PIANO, todo buen estado, se venden. Razón en LA RIOJA.

VENDO LA CASA Núm. 50 de la calle de Barriocepo. Para informes, dirigirse a don Juan Encinas de Muñagorri, Altamirano, 48, Entl.º. Madrid.

PISOS. Se arriendan dos, con amplias cuádras y ocho celemines de tierra. Carretera de Villamediana. La Estrella. Olegario García.

PASTOR se necesita que sepa cumplir con su obligación. Razón, Augusto Ceballos, en Briñas.

COCHE PAIGE, siete plazas, en buen estado, se vende a toda prueba. Informes, Valentín Ibáñez. Automóviles.

La Hernia Curada

HERNIUS, siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear tras profundos estudios y múltiples pruebas el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herirse. Todos los HERNIADOS deben tener siempre muy presente que HERNIUS es el único que goza fama mundial y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimiento mecánico. Nuestro modernísimo invento no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación HERNIUS al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales y sin que jamás recuerde que está herniado.

HERNIADOS, para vuestra seguridad visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS, que recibirá gratis en: LOGROÑO, el sábado, 3 de junio, en el Hotel Comercio, de 9 de la mañana a 5 de la tarde.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: CALAHORRA, el viernes, 2 de junio, Hotel Espinosa; ESTELLA, el sábado, 3 de junio, Hotel Comercio; PAMPLONA, el domingo, 4 de junio, Gran Hotel; TUDELLA, el lunes, 5 de junio, Hotel Remigio.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS", Calle Pelayo, 62. Tfno. 14346. Barcelona

UNA ENTRE MUCHAS

¿HEMOS ESCOGIDO BIEN? VEA EL RESULTADO;



La Que A Nuestro Parecer Es La Más Bella,
Usa Los Polvos Y El Colorante "RISLER".

Entre un sinnúmero de mujeres, una hay siempre que sobresale de las demás, porque su cutis tiene algo de extraordinariamente fino y atractivo que no tienen las demás mujeres. Hay un motivo, poderoso y único por cierto, y es que usa los famosos POLVOS DE ARROZ «RISLER» que dan a la tez un tono mate-afelpado para todo el día, sin que nunca, por inclemente que esté el tiempo (lluvia, frío, viento, calor excesivo, etc.) se denote su piel grasienta y su nariz brillante. Haga Vd. lo que quiera,

vaya donde guste; su cutis se conservará siempre sin mácula, tal como lo ha dejado usted, convencida de su belleza, después de una aplicación de los POLVOS DE ARROZ «RISLER». Usando conjuntamente el universal COLORANTE EN CREMA «RISLER», discreto, atractivo y permanente también, con los famosos POLVOS DE ARROZ «RISLER», conseguirá siempre ser Vd. elogiada y distinguida de entre las demás mujeres que la rodean.

ENSAYE VD. ESTE TRATAMIENTO DE BELLEZA GRATIS. NO GASTE DINERO.

Pida muestras y una receta que le hará para Vd. nota el famoso Dr. Kleitzmann, moque exacta, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Dirijase al Concesionario para España Sr. J. P. Casanovas Sección 67 Ancha, 24, Barcelona (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo)

OIGA NUESTRAS EMISIONES POR RADIO

Los martes 9:05 noche por Estación E. A. J. 1 Radio Barcelona, y los viernes 9:00 " " " E. A. J. 15 Radio Asociación.

RISLER

THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London. «RISLER» Publicity n.º 838

Caldo "Michel Perret"

Fábricas en LYON (FRANCIA) y en San Sebastián
Producción anual 4.000 toneladas

El más antiguo y acreditado en el mercado para el tratamiento



del viñedo, de la patata, de los tomates, etc. etc.

De venta en las principales Droguerías y otros comercios del ramo, así como en la Federación Católica Social Navarra y en sus Sindicatos Urbleta, 64 LEON LUZERET San Sebastián Concesionario exclusivo para España

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDU, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrá de SANTANDER, el Motonave "REINA DEL PACIFICO", 25 de junio. Vapor "ORCOMA" 6 de agosto. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 3 de septiembre. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes, dirigirse a sus Agentes, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, núm. 9. SANTANDER.

VITICULTORES!

PREVENID VUESTROS VIÑEDOS CONTRA EL MILDIU, EMPLEANDO EL SULFATO DE COBRE 98/99 % de la acreditada



Sdad. A. Española de la Dinamita

DE LUCHANA (BILBAO)
MAXIMA PUREZA Y ABSOLUTA EFICACIA.

INFORMES Y DEMANDAS: JOSE LUIS NAVAJAS
FUENMAYOR. -- Teléfono 1
REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA RIOJA

LA MECANICA INDUSTRIAL

Grat. Espartero 22 LOGROÑO

cilindros automáticos y manuales
molinillos tipos y giratorios

VIAJEROS

Baúles, maletas, equipos de automóvil, muestrarios y toda clase de reparaciones.

CASA GOMEZ

ONCE DE JUNIO, 9
CASA FUNDADA EN 1900 (mvi)

Préstamos

A largos plazos, con garantía hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de préstamos del BANCO HIPOTECARIO. Salmerón, 9, 4.º

VENDO CAJAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren, Mur. del Carmen, 6.

SEÑORA: mande cambiar el armazón de madera del somier por uno de hierro o a ponerle malla nueva, al fabricante de somiers

Julián Palacios

HIJOS DE MARTIN ZURBANO
Frente al Gobierno Militar. Tel.º 1617

CEMENTO marca CANGREJO y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas. Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

SULFATO DE COBRE NOGAT

MARCA "PEÑARROYA". EL MEJOR DE LO MEJOR
GRUESO, MENUDO Y MOLIDO. GRANDES EXISTENCIAS
SULFATO CANTON (contra el Mildiu).
PRIMERA Y MAS ACREDITADA CASA DE LA RIOJA
PEDRO CANTON. - Teléfono, 6. - Cenicero
Esta Casa invita a entidades y particulares a tomar muestras de todas las expediciones que reciba, para su análisis.

HYDRO JOVER

TALLERES
C. VILLAMEDIANA
LOGROÑO

Lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

MONO-XUAL

Contra la impotencia o vejez prematura
HOMBRES DEBILES: Ya no hay que pensar en operaciones cruentas para injertar glándulas de mono. Por vía bucal, y en agua azucarada, puede usted ingerir injertos bio-químicos MONO-XUAL y será otro hombre. (Correspondencia y folleto especial gratis: al apartado 1.220 Madrid. De venta: Gayoso, Arenal, 2 Centros de Específicos y Farmacias Precio: 20 pesetas (Envíos por correo una peseta más).

Lana para colchones, de Navarra y Castilla

TELAS PARA COLCHONES, DESDE 6 PESETAS CORTE
COLCHAS DESDE 6 PESETAS EL MEJOR MIRAGUANO
JUAN TADEO
MERCADERES, NUM. 6 TELEFONO 1539

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso 1, número 16. Zaragoza.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ
Compra de toda clase de automóviles, hierros y metales.
VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. - Teléfono, 1434.

Somiers de hierro

Los de mejor resultado por estar fabricados con ALAMBRE INOXIDABLE. Se hacen reparaciones y cambios, empleando dicho material. Avisos a la fábrica Ruavieja, 30.

Agencia Hispano Americana

ZURBANO, 12. TELEFONO, 1407. Vendo toda clase de fincas. Dispongo de dinero para colocar en la capital.

TAPICERIA FUDIO

Especialidad en automóviles. Precios económicos. Sagasta, 29.

CASA DE HUESPEDES, de tres pisos, se vende o se traspasa. Razón, Mercaderes, 17.

SALON DE BELLEZA "FLORA" ONDULACIONES - MASAJES MANICURA Muro del Carmen, 5. Tel.º 1758

REMOLACHEROS!! EL NITRATO DE SOSA "ARCADIAN"

CADA 50 KILOS DE ARCADIAN contienen 16% de NITROGENO COMO MINIMUM GARANTIZADO

contiene por lo menos 16 grados de nitrógeno nitrato, pero muchas veces alcanzan sus análisis oficiales 16'47. Es de efectos inmediatos, queda asimilado rápidamente por las plantas y los campos de remolacha abonados con "ARCADIAN" han ten todos los "records" en sus cosechas.

Pedido a sus almacenistas y en todas las Fábricas Azucareras de la región, pero insista en que sea el Nitrato de Sosa "ARCADIAN"

UNICOS CONCESIONARIOS
CIA. PENINSULAR DE COMERCIO, S. A.
Alarcón, 12 - MADRID - Teléfono 13554

ALMACENES: Pasajes, Bilbao, Santander, Barcelona, Tarragona, Valencia, Cartagena y Málaga.

EL TERROR DE LAS RATAS



El mata-ratas "NOGAT", constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARG
Calle del Ter, 16, Tel. 50791 BARCELONA

Nota. — Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro postal o sellos de Correos el importe, más 50 céntimos para gastos de envío del pedido.

AUTOMOVILES SINGER

BUJIAS A. G. y BOSCH
ACEITES DE LA VACUUM OIL Co.
PIEZAS Y LIQUIDO DE FRENO HIDRAULICOS
RECAMIOS BUICK - G. M. C.
BOCINAS ELECTRICAS BOSCH
ACCESORIOS, ETCETERA, ETCETERA.

NEUMATICOS GOODYEAR
CELSO RUBIO
V. Rey, 11, Logroño
Teléfono, 1242

Compañía Trasatlantica

adepores Correos Españoles
El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el 25 de junio, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO saldrá de Barcelona el 20 de junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), la Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.), y Cristóbal. El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 16 de junio, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.
Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LARA
Oficinas: Muro de la Mata, 7

Para su domicilio

PIDA VD. CATALOGO DEL MODELO N.º 1018. ALTURA 110 CM. PESO BRUTO 260 KILOS. FRANCO ESTACION BILBAO.
Ptas. 715.-

Para su despacho

PIDA VD. CATALOGO DEL MODELO N.º 1021. ALTURA 130 CM. PESO BRUTO 540 KILOS. FRANCO ESTACION BILBAO.
Ptas. 1155.-

Para su oficina

PIDA VD. CATALOGO DEL MODELO N.º 1560. ALTURA 170 CM. PESO BRUTO 1320 KILOS. FRANCO ESTACION BILBAO.
Ptas. 2900.-

3 marcas "Gruber"

BILBAO MADRID
A. S. Mamés, 33 - Tel.º 14247 Ferraz, 8 - Tel.º 36625
Dirección postal: Apartado 185 - BILBAO
NOTA.- Los precios indicados se entienden sin compromiso y se sostendrán por 30 días.
Representantes para Logroño: Agencia FE-RRU-SA, Zurbano, 11, bajos, (a ntigua Casa Social); Teléfono, 1238.

TAURINAS

HOY, A LA PLAZA

La arrendataria de la plaza logroñesa hace hoy bueno el refrán de que vale más poco y bueno...

El espectáculo que ha organizado para esta tarde entra de lleno en esa condición. Poco, en efecto, pero bueno, a no dudar.

Dos novillos, "majos" porque sí, de los clásicos de la tierra, para un novillero valiente, como, también sin duda alguna, es Paco Bernad.

Este es el festival de hoy, que para no reducirlo a esa brevedad que supone la lidia de dos novillos, tendrá como continuación las consabidas vaquillas que tanto distraen, incluso a los sastres, y como epílogo, unos batallas que se aprovecharán sin perder una sola nota.

Con todo ello, hay más que suficiente para matar la tarde, agradable y distraidamente. Y no es poco conseguir esto, ahora que tanto abundan las preocupaciones y los sinsabores. Así que el que quiera verse libre de esos "malange", ya sabe dónde puede conseguirlo: en la plaza de toros.

YA NO VIENEN "LOS ASES"

Pues, señor, el espectáculo musicarino de Llapisera, está trayéndose de cabeza.

Primero, que venía a nuestra plaza el día de San Bernabé; luego, que desistía; después, que habíamos de verlo, y ahora, que no viene.

Este "ahora" es definitivo. Llapisera y su gente ha renunciado a su compromiso con la empresa arrendataria y la presentación de "Los ASES" no será antes de las ferias de septiembre.

El propio Rafael lo ha notificado así a los empresarios veranegos y con esa decisión queda libre la fecha del 11 de junio, domingo, y en el cogollito de las fiestas. Un filón... si no llueve.

Con ello ya están en danza las gestiones para aprovechar esa tarde y dar a las fiestas "bernaabas" algo más taurino que "Los ASES". ¿Corrida de toros? ¿Novillada formal? ¿Económica?

A ninguna de estas interrogantes podemos contestar concretamente. Las posibilidades están por igual hacia una corrida a base de Jaime Noán, de un mano a mano de dos novilleros que "andan" metiendo bastante miedo, y de un "cuatro o seis de casa" para "gente conocida".

La cuestión de arreglo en la "tela" y ya veremos por dónde caen las penas, puesto que tienen que hacerlo pronto, toda vez que son pocos los días que faltan para San Bernabé.

Lo único que hay por ahora es que no vienen "Los ASES".

LA DEL MONTEPIO TAURINO

Entre las corridas de renombre figura en primera línea la que los toreros organizan a beneficio de su Montepío.

Siendo cosa de ellos no hay que decir que echen toda la carne al asador y de ese modo puedan organizar unas combinaciones de primerísima.

La de este año no se queda atrás. Simao da Veiga, Chicuelo, Barrera y Ortega, se las entenderán con ocho de Concha y Sierra.

Este es el programa de la corrida del Montepío taurino, cuya celebración parece que será el próximo día en la plaza madrileña.

¿Es o no una bonita combinación?

LAS JACAS DE DA VEIGA

Viendo al notable rejoneador portugués hacer lo que hace con sus famosas jacas, parece que éstas son de una docilidad extraordinaria y obedientes a la menor indicación que se las haga.

Si, sí; menuda jargarreta le han hecho al encargado de su custodia en el trayecto de Madrid a Barcelona.

Es el caso que, este servidor de Simao, al hacer viaje en el mismo vagón que los cuadrúpedos, se ha visto "obsequiado" con un par de coces que lo han dejado poco menos que para el arrastre.

Gajes del oficio y demostración de que ni en broma hay que confiarse en las apariencias de mansedumbre. Donde menos se piensa, salta una coz.

Y lo malo no es que salte, sino que se estrelle en plena región frontal como le ha ocurrido al servidor de Simao da Veiga.

ALICANTE Y SUS CORRIDAS

En Alicante se celebrarán los días 24 y 29 de junio las dos corridas siguientes: Día 24.—Seis toros del excedente de la Corte, por Vicente Barrera, Domingo Ortega y Victoriano La Serna.

Día 29.—La tradicional y clásica corrida de San Pedro, en la cual Joaquín Rodríguez "Cagancho", Vicente Barrera, Manolo Bienvenida y Fernando Domínguez, han de entenderse con ocho toros de la ganadería de Pablo Romero.

Los de la tierra del torero se han decidido por el ganado duro.

¿A chasco que no hubiera sido así.

LOS MANDAMIENTOS TAURINOS

no hay quien se acuerde de ellos, y mucho menos los toreros. Así están todos ellos de "condenados" o imposibilitados de la protección de Santa Lidia y demás santos del martirologio taurino.

A partir del quinto, puede asegurarse categóricamente, que no conocemos a ningún diestro, grande ni chico, que observe un mediano cumplimiento de estos mandamientos taurinos.

Y para que no quepa duda, véase cuáles son:

Primero.—Amar al arte sobre todas las cosas.

Segundo.—No jurar que en las corridas han de hacerse cosas, si es en vano.

Tercero.—No desperdiciar fiestas.

Cuarto.—No acordarse, en el redondeo, de su padre y de su madre.

Quinto.—No matar de estocadas en los brazuelos, ni a traición.

Sexto.—No impactantar al público, haciéndose pesado en las faenas que practique.

Séptimo.—No hurtar a las Empresas, poniéndolas de más en los ajustes.

Octavo.—No mentir ovaciones, cuando no se han tenido más que patatazos y otros excesos.

Noveno.—No desear las contrataciones del próximo.

Décimo.—Contentarse con lo que cada uno puede y sabe, y no codiciar, por tanto, llegar a donde no se puede.

A ver quién se atreve a mostrar un torero que no haya faltado al quinto de esos mandamientos.

¡Cómo no morena!

FUNCIONES PARA HOY

Movidita va a ser la tarde de hoy. Hay abundancia de carteles de todas las categorías.

Y allá van unas cuantas, para que el lector, que el que verías más a gusto.

En Madrid.—Cagancho, Barrera, Corrochano y Fernando Domínguez. Toros de Tovar.

En Barcelona.—Solórzano, La Serna y El Estudiante, con reses de Cruz del Castillo.

En Córdoba.—Villalta, Niño de la Palma y Pepe Gallardo. Toros de Esteban Hernández.

En Badajoz.—Marcial, Apollita Chico y Ortega. Concurso de ganaderías portuguesas.

En Arlés.—Simao da Veiga, Chicuelo y Maravilla, con toros de Galache.

En Zaragoza.—Antonio Pazos, "Madrileño" en vez de Rafaelito de la Vega, cogido en Córdoba, y Eduardo Cepeda, con novillos de Francisco Natera.

En Jerez.—Lorenzo Garza, Diego de los Reyes y Diego Lainez y novillos de Conradi.

En Salamanca.—Revertito y Carro Caro con novillos de González. (No olviden los aficionados logroñeses esta combinación que, quizás, quizás, tenga combinación que, quizás, quizás, ten).

En Vista Alegre (Madrid).—Ricardo González, Florentino Ballesteros y Luis Castro "El Soldado", con novillos de Albaserrada.

Tetuán de las Victorias.—Novillos de Juan Belmonte, para "Parrao", José Agüero y "Palmeo II".

En Valencia.—Pinturas, Piles y Jaime Blanch, con novillos de Villarroel.

En Granada.—Rafael Ortega "Galillo" y Andaluz, mano a mano, con seis erales de Domecq.

En Girona.—Manuel Vallespín, Pepe Montañés y Pepe Gracia, con "Carreros".

En Castolajoux (inauguración de plaza), Antonio Iglesias, Manolo Agüero y Gitanillo de Triana II, con novillos de Villarreal.

En Málaga.—"Los ASES".

Y "más" que hay todavía, pero ya hemos dicho bastantes.

MIGUELIYO

LA RIOJA hace 25 años

Como festividad de la Ascensión, se celebró una función taurina en la Plaza de Toros por la Compañía valenciana que fue muy aplaudida por el público, como así también el joven logroñés Gregorio Castellanos (Colla), que ejecutó la suerte del mejicano Ponciano Díaz, montando en una de las reses.

En el Frontón Logroñés se jugó un partido de pelota a mano y a 30 tantos, entre Perú y Chiquito Aragónés, contra Bojas, Rana y Herrero, de Murillo, ganando éstos por tres tantos. Con este partido eran nueve los triunfos obtenidos por los murillejos.

En el Centro Obrero se celebró una Asamblea con numerosa concurrencia, discutiéndose largo tiempo acerca de si procedía o no declarar la huelga a la fábrica de conservas de los señores Trevijano, por motivo del despido de unos obreros hortalateros, y puesto el asunto a votación secreta, en la que tomaron parte 126 obreros, se acordó por 79 contra 47 ir a la huelga, cesando en el trabajo todos los obreros asociados.

En Madrid falleció a la edad de 87 años, nuestro distinguido paisano el excelentísimo señor don Hipólito Rodríguez, Era el finado persona de acrisolada rectitud y liberal desde sus mocedades, siendo durante muchos años la persona de confianza del señor Sagasta; fue diputado a Cortes en varias legislaturas; alto empleado y subsecretario interino del Ministerio de la Gobernación; gran patrio-

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 27 BODA.—El día 22 contrajeron matrimonio civilmente, el joven de esta localidad, Calixto Rodríguez y la señorita Gertrudis Marín, a quienes deseamos muchas felicidades.

NECROLOGICA.—El lunes fué conducido al Cementerio el cadáver de la niña de siete años María Luisa Herce, viéndose el acto muy concurrido. Reiteramos con tal motivo el testimonio de nuestra condolencia a los padres y demás familia de la infortunada niña.

VINAS Y VINOS.—Ha empezado a darse en el viñedo el primer tratamiento de sulfato.

Se ha vendido más de la mitad de la cosecha de vino del año 32, pues los arrieros vinateros vienen diariamente esta temporada en busca de los vinos alcanadreses que tanta fama han conquistado en todas partes y principalmente en las provincias vascongadas.

LOS TRENES.—El jefe de esta estación del ferrocarril, don Emilio Gamarra, atendiendo los deseos de este vecindario, ha enviado una carta a sus superiores, con ruego de que hagan aquí parada los trenes expresos y rápidos, o de lo contrario circulen los tranvías.

Agradecemos al señor Gamarra el interés que se ha tomado para la comodidad del pueblo en que reside desde hace varios años.

VIAJERO.—El día 22 salió para Valladolid el joven estudiante Gabino de Victoriano, hijo del veterinario de ésta, don José de Victoriano, para someterse en la referida capital a unos exámenes de Medicina.

TIEMPO.—En las primeras horas de la madrugada hace un frío muy intenso, modificándose después a la entrada del día. Esperamos se asegure este tiempo en días apacibles y templados, ya que así sería muy conveniente para el desarrollo de la fruta que este año se halla muy adelantada.—J. P.

ECOS DE CALAHORRA

27 de mayo. SESION MUNICIPAL.—A las nueve de la noche de ayer celebró sesión pública la Corporación con asistencia de los concejales señores Ochoa, Lafuente, Ruiz, Puerta, Lorente, Díez y Echenique, bajo la presidencia del señor alcalde don César Luis.

Abierta en forma, el señor secretario dió lectura al acta de la última celebrada, siendo aprobada por unanimidad.

También fueron aprobadas las cuentas ya examinadas por la Comisión de Hacienda que presentaron varios señores, ascendiendo aquellas a la cantidad de 5.607'05 pesetas.

Con informe favorable del señor ingeniero municipal, se autoriza a don Alejo Miguel para colocar una puerta en uno de los edificios de su propiedad.

Dada lectura a un escrito de don Antonio Muro Sáenz, en representación de su señora madre, sobre liquidación de rentas y contribución del legado de doña María Lestau, queda aceptado el informe emitido sobre este asunto por la Comisión de Hacienda.

Leyóse a continuación otro escrito de don José Antónanzas García, en el que pone de manifiesto a la Corporación los perjuicios sufridos la casa de su propiedad, sobre aguas acumuladas en la misma con motivo del relleno que se está verificando en la Era Alta y la Presidencia manifiesta que se lleven a cabo los trabajos necesarios para evitar que no se perjudique la finca de dicho vecino, dando la conformidad los señores concejales.

También se dió lectura a un escrito de don Angel Ramírez solicitando recurso de reposición del acuerdo tomado por el Ayuntamiento sobre nombramiento de practicante titular y el señor alcalde dice que la Corporación se da por enterada de dicho escrito.

El señor Díez estima que el señor Ramírez tiene más derecho a la plaza de practicante que el señor Aragónés, al que le fué adjudicada. Estiéndese en consideraciones sobre la moralidad política del señor Ramírez y sobre consejos dados por él, en esta materia, y la Presidencia le contesta en el sentido de que se cifra al asunto de la plaza de titular y deje la política a un lado.

El señor Ochoa habla también en idéntico sentido que el señor presidente y dice que sostiene el criterio por el sustentado en otra sesión, cual es el de tener en cuenta entre los solicitantes la situación económica de los mismos.

Vuelve el señor Díez a hacer uso de la palabra y dice que nadie mejor que los señores médicos titulares debieran haber examinado las documentaciones aportadas por los solicitantes y visto el informe de dichos señores, haber provisto la plaza el Ayuntamiento.

La Presidencia dice que el señor Díaz, al hablar de la moralidad política del señor Ramón, ha proferido palabras ofensivas para las minorías radical socialista y socialista y que no está dispuesto a consentir esto.

El señor Ruiz manifiesta que en un escrito aparecido en el periódico "República" se quiere hacer ver que se ha hecho cuestión de caciquismo con el nombramiento de practicante a favor del señor Aragónés, no siendo así, pero en cambio considera acto de caciquismo el realizado por el señor Ramírez, que ha querido sobornar a los señores concejales para que apoyasen su petición.

La Presidencia corta este debate y dice que cree que el Ayuntamiento ha obrado en justicia sobre este asunto.

Se autoriza a don Angel Gil para realizar unos cobros en Logroño.

Se le concede a don Benito Baroja la venta de un terreno en el cementerio por noventa y nueve años en arrendamiento a lo que ostentaba la vigente ordenanza, y no habiendo señores concejales que hiciesen uso de la palabra, el señor presidente levantó la sesión.

Oficial confitero

Se precisa uno para la Fábrica de Trevijano.

PARA LAS VINAS

CALDO FAX

Sulfatar con este producto, es asegurar las cosechas

SUPERVIELLE. — RENTERIA.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 26 AUN COLEA.—Aunque tarde, el pueblo de Najera está dando patentes de prueba de querer a la Guardia civil, ya que los pliegos colocados ayer en las Sociedades de recreo, fueron firmados por muchos najerinos. Los cuales elevarán al ministro de la Gobernación su queja, que nos parece justísima, para recabar que no desparezca el puesto de la Guardia civil de esta ciudad, ya que sería un baldón para los najerinos.

La Guardia civil debe de estar en Najera, por muchos motivos. Por ser un punto estratégico y por las pesetas que todos los puestos dejan cuando vienen al tiro o a cobrar, en el comercio; así que por esta razón debemos de ser egoístas y no dejármola marchar, además que con la Guardia civil, tenemos el orden que es el que hace grandes a los pueblos.

Si el Estado no paga la casa, hágase una suscripción, que seguros estamos que los najerinos han de acudir a ella, así como los cuatro bancos, pero, marcharse no debemos de consentirlo, por dignidad, por razón y por justicia.

LA ASCENSION.—N. lució el sol como el refrán dice, pero tampoco estuvo el día malo.

Aunque es fiesta de las suprimidas, guardamos la tradición y aunque hubo alguno que trabajó, fueron los menos.

La iglesia celebró la fiesta con mucha pompa, habiendo tenido lugar por la mañana la primera comunión de muchos niños y niñas, los cuales, vistiendo de blanco, como sus almas, se acercaron a la mesa Eucarística a recibir el pan.

Las Hijas de María que venían celebrando con mucha solemnidad la novena, tuvieron por la tarde como remate de la misma; procesión religiosa con sermón elocuente, por el Padre Bilbao.

Y por que el tiempo fué "amable" ya que no llovió, se celebró como estaba anunciado, el partido de pelota entre Coronó y Paragayo, sacando del cinco, para Gato Rojo y Antonio Sacristán.

Hasta la primera mitad del encuentro, fué el Gato por delante, igualmente después varias veces; no obstante el dinero se cotizaba en favor de Coronó, el cual reaccionó, pegando fuerte, lo que desconcertó al Gato, el que, a pesar de poner en el juego todo su empeño por obtener la victoria, no pudo lograrla, ganando la pareja Coronó-Paragayo por unos tantos.

Antonio y Paragayo estuvieron francamente bien, ya que recogieron pelotas difíciles desde el fuera, que colocaban a la perfección, aplaudiéndose en algunas bonitas jugadas.

Hubo numeroso público, el cual salió contento del frontón.

A pesar de hacer frío el paseo se vivió animado durante el concierto que la banda municipal interpretó, así como el baile celebrado por los chicos en los salones de la divertida Sociedad "La Coral".

El Cinema Club pasó por el lienzo la conocida cinta "El chico", con escaso público y una cómica.

VELADA TEATRAL.—Los chicos del Deportivo Najera C. D., nos remiten una atenta carta que agradeceremos, invitándonos a la velada teatral que se ha de celebrar el próximo domingo, en el teatro Villegas, en su beneficio, y la verdad, nos llena de orgullo el ver la tarea tan grande que el cuadro artístico del mismo se ha impuesto para que nuestro equipo pueda obtener unas pesetas con que hacer frente a sus necesidades deportivas.

El programa no puede ser más atrayente ni más variado para que los "artistas" nos hagan pasar un rato agradable, por lo que merecen que dicho día esté lleno el teatro.

Así lo esperamos del público najerino.

Comenzará la función con una bonita sinfonía ejecutada por la banda de música La Coral.

El joven Rojo dará una conferencia deportiva, representándose seguidamente la bonita obra "La casa de la Troya", en la que toman parte las elegantes señoritas Carmen Rojo, Felisa y Mari Guinea, Mercedes Rojo y Adela Peña, así como los simpáticos jóvenes Rojo, Gutiérrez-Manzanedo, Vinierra, Lacalle, Rioja, Ibáñez, González, M. Praciado, A. Ojeda, Zarrero, C. Díez.

En uno de los entreactos recitará una poesía el celoso jefe de telégrafos, señor Gutiérrez Manzanedo, y Alfredo Martínez dirá un monólogo titulado "Hora suprema".

Y como fin de fiesta terminará la velada con el sainete humorístico en un acto "Los asistentes", amenizando los entreactos la música.

MUERTES SENTIDAS.—La señora del maestro carpintero don Benigno Pérez dejó de existir, habiendo concurrido a su sepelio muchos najerinos.

También ha fallecido la joven señorita Dominga Simón, habiendo sido sentida su prematura muerte. Hoy se celebrará su sepelio, al cual no dudamos que se ha de ver concurrido.

Ego Sum

RIOJA ALTA

OLLAUURI, 27.

DEFUNCION.—Días pasados y tras rápida enfermedad, dejó de existir la bondadosa señora doña Natalia Davalillo (viuda de Ricardo Ruiz), el cual falleció hace muy poco tiempo. La conducción del cadáver al cementerio se vió concurridísima viéndose entre ellos muchas personas forasteras, que tuvieron a bien el acompañarle a su última morada.

Reciba la apenada familia mi más sentido pésame.

NATALICIO.—Días pasados dió a luz un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo Emiliano Mendoza, el cual se encuentra ausente por estar efectuando embotellado de los ricos caldos de las Bodegas Paternina, en distintas capitales de España.

Tanto la parturienta como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban sus padres mi felicitación.

SAN URBANO.—Se celebró la fiesta con gran esplendor lanzándose una buena cantidad de cohetes. Por la tarde fueron numerosas las cuadrillas que se dirigían a las Bodegas con exquisitas meriendas. Por a noche se formó un animado baile, estando a cargo de los bandurristas de este pueblo, que alegraron mucho con sus bonitos baillables. Por la noche, ya tarde, se veían colear unas cuantas "merluzas", las cuales querían honrar al santo, como día de ello.

Por último se formó la Sociedad para el año 1933 y 34, los que han de formar la cotrida, siendo agradecidos con los cargos siguientes: Presidente, Rufino Soto; vice, Policarpo Pascual, contador, Juan Pérez; tesorero, Valentín Dueñas, y secretario, Jesús Ruiz López.

FIESTA ONOMASTICA.—Ayer celebró nuestro convecino el americano Urbano Rojas, el cual obsequió a sus amistades con una suculenta comida, cafés, copas, y habanos.

Reciba mi más cordial felicitación.

DE SOCIEDAD.—Con motivo de pasar unos días al lado de sus familiares, vino de Bilbao nuestro estimado amigo don Juan Cruz López Davalillo, empleado de la caja de Ahorros de aquella capital.

TRASLADO.—Para Logroño, donde fijará su residencia, para hacer el servicio de la ermita del Humilladero, tenemos noticias que se trasladó don Baltasar Torralba, siendo mucho lo que se siente en este pueblo, pues llevaba muchos años y contaba con muchas amistades. Le deseo una feliz estancia en el referido cargo.

Román Ruiz.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18, entresuelo. OCULISTA. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU